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ВСТУП 

 

У зв’язку із збройною агресією російської федерації проти України з липня 

2022 року Луганська область знаходиться у тимчасовій окупації. В свою чергу 

вся територія Луганської області 26 684 км2 або 2 668 400 га вважається імовірно 

забрудненою територією вибухонебезпечними предметами та потребує 

проведення робіт з гуманітарного розмінування. 

З початку російської агресію проти України, піротехнічними розрахунками 

частини піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування (далі – ЧПР та ГР) 

Аварійно-рятувального загону спеціального призначення (далі – АРЗ СП) ГУ 

ДСНС України у Луганській області здійснено 2985 виїздів, обстежено понад 13 

740 га території, виявлено, піднято, перевезено та знищено 53564 

вибухонебезпечних предметів. Роботи проводилися на території Київської, 

Харківської, Чернігівської областей та наразі проводяться на території 

Херсонської області. 

Під контролем України залишилися 10 сіл, а саме: Андріївка, Греківка, 

Надія, Невське, Новоєгорівка, Новолюбівка, Стельмахівка, Кармазинівка, 

Невське і М'ясожарівка у Сватівському районі.  

3 міста обласного значення (м. Лисичанськ, м. Рубіжне, м. Сєвєродонецьк) 

та населені пункти 12 районів: Біловодського, Білокуракинського, Кремінського, 

Марківського, Міловського, Новопсковського, Новоайдарського, Сватівського, 

Старобільського, Троїцького, Станично-Луганського, Попаснянського. 

Безпека людини, її життя і здоров`я Конституцією України визнано 

найвищою соціальною цінністю. Кожний громадянин України має 

конституційне право на безпечне для життя і здоров’я довкілля. Ці невід`ємні 

конституційні права і свободи людини і суспільства в цілому є об`єктами 

національної безпеки України. 

Моніторинг стану забруднення ВНП в Луганській області свідчить, що 

десятирічна динаміка загальної кількості замінованої території у результаті 

військових дій характеризується тенденцією їх зростання. 
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Актуальність обраної теми кваліфікаційної роботи полягає в тому, що 

підвищення ефективності небезпеки супроводжується зміною кількісних та 

якісних характеристик надзвичайних ситуацій, які ускладнюють дії 

піротехнічного підрозділу, як в усій країні, так і в Луганській області. Обраною 

темою кваліфікаційної роботи ми хочемо мінімізувати втрати серед особового 

складу піротехнічних підрозділів, шляхом забезпечення підрозділів необхідним 

обладнанням та технікою. 

Предмет дослідження – управлінські рішення направленні на підвищення 

ефективності виконання робіт з гуманітарного розмінування піротехнічного 

підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області. 

Об’єкт дослідження – процес функціонування піротехнічного підрозділу 

ГУ ДСНС України у Луганській області. 

Мета дослідження – розробка управлінських рішень, спрямованих на 

удосконалення ефективності виконання робіт з гуманітарного розмінування 

піротехнічного підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області. 

Завданнями роботи є: 

1. Дослідити структуру та основні завдання піротехнічного підрозділу ГУ 

ДСНС України у Луганській області. 

2. Провести аналіз кадрового забезпечення піротехнічного підрозділу ГУ 

ДСНС України у Луганській області  

3. Здійснити прогнозування кількості залучень у районі виїзду 

піротехнічних підрозділів. 

4. Охарактеризувати показники оперативної обстановки, пов’язаних з 

статистичними даними, що виникли у районі виїзду піротехнічними 

розрахунками частини піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування АРЗ 

СП ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ. 

5. Розробити управлінські рішення направлені на підвищення 

ефективності виконання робіт з гуманітарного розмінування піротехнічного 

підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області. 
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Методи дослідження – методи стастистичного аналізу, системний підхід, 

метод порівняльного аналізу. 

Стислий зміст роботи 

У вступі подано загальну характеристику кваліфікаційної роботи. 

Обґрунтована актуальність теми дисертації, сформульовано мету роботи та 

основні завдання дослідження, показано зв’язок роботи з науковими 

програмами.  

У першому розділі  ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ВИКОНАННЯ 

РОБІТ З ГУМАНІТАРНОГО РОЗМІНУВАННЯ ТЕРИТОРІЙ 

ПІРОТЕХНІЧНИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ ДСНС УКРАЇНИ проведений аналіз 

виконання робіт з гуманітарного розмінування територій піротехнічними 

підрозділами ДСНС України, проведено аналіз виконання робіт з гуманітарного 

розмінування території Луганської області. Розраховано ефективність залучень 

підрозділу та ефективність очищення території від вибухонебезпечних 

предметів, які у свою чергу складаються з кількості залучень за звітний період, 

загальної площі перевіреної території, кількості штатних піротехнічних 

відділень та загальної кількості робочих днів за звітний період. 

У другому розділі АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ОПЕРАТИВНОЇ 

ОБСТАНОВКИ, ПОВ’ЯЗАНИХ З СТАТИСТИЧНИМИ ДАНИМИ, ЩО 

ВИНИКЛИ У РАЙОНІ ВИЇЗДУ ПІРОТЕХНІЧНИМИ РОЗРАХУНКАМИ 

ЧАСТИНИ ПІРОТЕХНІЧНИХ РОБІТ ТА ГУМАНІТАРНОГО 

РОЗМІНУВАННЯ АРЗ СП ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

проаналізовано показники оперативної обстановки. Надано аналітичний огляд 

динаміки кількості знищених ВНП та кількості загиблих протягом 2015-2022 рр. 

Розглянуто можливі причини загибелі та поранення особового складу 

піротехнічних підрозділів. Проведено прогнозування кількості залучень у районі 

виїзду піротехнічних підрозділів на 2023 рік. 

У третьому розділі АНАЛІЗ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РОЗРОБКА 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІРОТЕХНІЧНОГО ПІДРОЗДІЛУ ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ 
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ОБЛАСТІ розглянуто структуру та основні завдання підрозділу, проведено 

аналіз кадрового забезпечення, розглянутий склад, структура та належне 

виконання завдань за призначенням. Проаналізовано такі питання: стан та 

використання спеціальної техніки та обладнання, агітаційно-профілактичну 

роботу. Удосконалення способів транспортування ВНП. Забезпечено реалізацію 

заходів щодо співробітництва у сфері протимінної діяльності з міжнародними 

організаціями. Детально розглянуто проблемні питання щодо комплектації 

піротехнічного підрозділу, які потребують значних матеріальних витрат. 

Запропоновано управлінські рішення щодо підвищення ефективності виконання 

робіт з гуманітарного розмінування піротехнічного підрозділу ГУ ДСНС 

України у Луганській області. 

У четвертому розділі ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ В 

ПІРОТЕХНІЧНИХ ПІДРОЗДІЛАХ ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ розглянуто основні питання із забезпечення безпеки праці в 

піротехнічному підрозділі ГУ ДСНС України у Луганській області. 
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РОЗДІЛ І 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ВИКОНАННЯ РОБІТ З 

ГУМАНІТАРНОГО РОЗМІНУВАННЯ ТЕРИТОРІЙ ПІРОТЕХНІЧНИМИ 

ПІДРОЗДІЛАМИ ДСНС УКРАЇНИ 

 

1.1 Аналіз виконання робіт з гуманітарного розмінування територій 

піротехнічними підрозділами ДСНС України 

 

Піротехнічними підрозділами ДСНС у 2022 році забезпечено оперативне 

реагування на всі випадки виявлення населенням вибухонебезпечних предметів 

та виконання робіт із розмінування деокупованих території України. 

Всього у 2022 році піротехнічними підрозділами ДСНС здійснено 

41 тис. 226 виїздів, виявлено та знешкоджено 315 тис. 68 вибухонебезпечних 

предметів (далі – ВНП), із них 2 тис. 165 авіаційних бомб, обстежено та 

розміновано територію загальною площею 78 тис. 180 га та 86,9 га акваторії 

водних об’єктів. 

 

 

Рис. 1.1 Залучення піротехнічних підрозділів у 2022 році 
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Рис. 1.2 Кількість знешкоджених вибухонебезпечних предметів з 2020  

по 2022 рік 

 

Всього з початку війни (24 лютого 2022 року) піротехнічними 

підрозділами ДСНС здійснено 41 тис. 019 виїздів, виявлено та знешкоджено 

311 тис. 586 вибухонебезпечних предметів, із них 2 тис. 156 авіаційних бомб, 

обстежено та розміновано територію загальною площею 77 тис. 362 га та 86,9 га 

акваторії водних об’єктів. 

 

 

Рис. 1.3 Площа обстеженої та розмінованої території, га 



14 
 

Основні зусилля зосереджено на виконанні робіт із розмінування 

деокупованих територій Київської, Чернігівської, Сумської, Харківської, 

Донецької, Миколаївської та Херсонської областей. Всього з початку виконання 

робіт на деокупованих територіях здійснено 34 тис. 616 виїздів, виявлено та 

знешкоджено 235 тис. 143 вибухонебезпечних предмети, із них 650 авіаційних 

бомб, обстежено та розміновано територію загальною площею 68 тис. 153 га та 

70,1 га акваторії водних об’єктів. 

 

 

Рис. 1.4 Знешкодження вибухонебезпечних предметів у 2022 році 

 

У порівнянні із показниками 2021 року піротехнічними підрозділами у 

2022 році виявлено та знешкоджено у 3,5 рази більше вибухонебезпечних 

предметів (понад 70 %). Загальна кількість залучень піротехнічних підрозділів у 

2022 році збільшилась у 3 рази (майже на 70 %).  

Фактичний показник обстеженої та розмінованої території піротехнічними 

підрозділами під час оперативного реагування на повідомлення про виявлення 

ВНП та виконання робіт із розмінування деокупованих території України 

збільшився у 17 разів (понад 90 %) у порівнянні з 2021 роком. 
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Рис. 1.5 Площа обстеженої та розмінованої території у 2022 році, га 

 

 

Рис. 1.6 Залучення піротехнічних підрозділів у 2020 – 2022 році 
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1.2 Аналіз виконання робіт з гуманітарного розмінування території 

Луганської області піротехнічним підрозділом ГУ ДСНС України у 

Луганській області 

 

Луганська область є місцем активних бойових дій у ході російсько-

української війни з 2014 року. Більша частина регіону на південь від річки 

Сіверський Донець, включно з обласним центром містом Луганськом, протягом 

2014—2022 років контролювалася утворенням Луганська народна республіка, 

визнаним терористичною організацією в Україні. З початком російського 

вторгнення в Україну у лютому 2022 року Збройні сили Росії, включно із 2-м 

армійським корпусом «ЛНР» просунулись на північ області, взявши під контроль 

більшу частину за винятком плацдарму на заході області у районі міст 

Сєвєродонецьк—Лисичанськ—Рубіжне, де найбільш запеклі бої точилися з 

березня до початку липня 2022 року. 

3 липня українські захисники вимушені були відступити з Лисичанська, 

який лишався останнім великим населеним пунктом Луганщини, що станом на 

початок липня був підконтрольним уряду України [1,11,13]. 

Станом на середину серпня під українським контролем лишалися два села 

Луганщини, навколо яких точилися бої.  

Під час тяжких боїв на території Луганської області керівництвом ДСНС 

було прийнято рішення на передислокацію ГУ ДСНС України у Луганській 

області до інших областей.  

Станом на 9 жовтня після успішного визволення Лимана і деокупації 

півночі Донецької області Україна відновила контроль над кількома населеними 

пунктами у Сватівському районі Луганщини, а саме: Андріївка, Греківка, Надія, 

Невське, Новоєгорівка, Новолюбівка, Стельмахівка. 24 жовтня Збройні сили 

України відновили контроль над селами Кармазинівка, Невське і М'ясожарівка у 

Сватівському районі.  
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Рис. 1.7 Мапа окупації Луганська області: 

      Територія, окупована Росією.       Деокуповано.       Територія, 

контрольована ЛНР на 7 квітня 2014. 
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Аналізуючи всі військові дії на території Луганської області на даний час 

можна вважати таким, що майже вся територія підлягає розмінуванню. На даний 

час неможливо проводити розмінування на території Луганської області. 

Піротехнічні підрозділи ГУ ДСНС України у Луганській області у 2022 році 

забезпечують оперативне реагування на всі випадки виявлення населенням 

вибухонебезпечних предметів та виконання робіт із розмінування деокупованих 

території України. Особовий склад частини піротехнічних робіт та 

гуманітарного розмінування АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській області 

залучався до виконання завдань за призначенням на деокупованих територіях, 

Київської, Харківської та Чернігівської областях, та на разі виконує завдання на 

території Херсонської області. 

Харківська та Херсонська області є лідерами з усіх знешкоджених 

вибухонебезпечних об’єктів на території України. Інтерактивна карта від ДСНС 

надає інформацію про актуальний стан розмінування території України, в тому 

числі про обстежену територію, кількість знешкоджених вибухонебезпечних 

об’єктів та кількість зайнятих працівників ДСНС, які відображаються як за добу, 

так і загалом з початку робіт.  

 

 

Рис. 1.8 Розмінування підрозділами ДСНС території України 
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Можна переглянути статистику розмінування в цілому по Україні та 

окремих, зокрема, станом на 15 березня 2023 року кількість знешкоджених 

вибухонебезпечних об’єктів у Миколаївській області склала 12 482, а в 

Херсонській області – 18 385. 

 

 

Рис. 1.9 Інтерактивна карта «Інформування про небезпеки від ВНП та навчання 

з попередження ризикам» 

 

За рік на ВНП в Україні загинули 185 цивільних людей і кілька сотень 

отримали поранення. Нерідко до мережі потрапляють фото тракторів, які наїхали 

на снаряд під час збирання врожаю. Це реалії звільнених регіонів. Україна  
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зараз – одна з найбільш замінованих країн світу, і ця проблема – на десятиліття. 

Щоб зробити землю непридатною для вирощування сільськогосподарських 

культур, вистачає кількох діб обстрілів, а щоб прибрати з неї вибухонебезпечні 

предмети, потрібні місяці роботи саперів. Наразі Україна не має ні часу, ні 

достатньої кількості спеціалістів. Під час відступу росіяни мінують комунікації 

та критичну інфраструктуру в містах, щоб ускладнити повернення українського 

бізнесу та місцевих жителів. 

Повне гуманітарне розмінування коштуватиме мільярди доларів і 

потребуватиме чимало техніки та спеціалістів. 

Росіяни щодня випускали по українських позиціях 40-60 тисяч снарядів. 

Частина з них не вибухнула. За різними оцінками, не спрацьовують до 20% 

випущених боєприпасів. Крім того, якщо росіяни тривалий час перебувають на 

певній території, то ставлять міни в лісах і на полях [2,3,10]. 

В Україні забрудненими вибухівкою вважаються всі райони, де йшли бої. 

За оцінками ДСНС України це 174 тис. км2 , що становить 30% від загальної 

площі держави. Тобто перевірки потребує третя частина території країни.  

 

1.3 Ефективність діяльності піротехнічних підрозділів 

 

У 2022 році з метою визначення ефективності виконання завдань за 

призначенням піротехнічними підрозділами проведено аналіз їх діяльності. 

Складовими ефективності роботи піротехнічного підрозділу є 

ефективність залучень підрозділу та ефективність очищення території від 

вибухонебезпечних предметів, які у свою чергу складаються з кількості залучень 

за звітний період, загальної площі перевіреної території, кількості штатних 

піротехнічних відділень та загальної кількості робочих днів за звітний період: 

 

Е = (Ез + Еп)/2; (1.1) 
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де Е – загальний показник ефективності; Ез – ефективність залучень;  

Еп – ефективність очищеної території. 

Рівняння (1.1) описує загальний показник ефективності. Для визначення 

цього показника потрібно визначити ефективність залучень та ефективність 

очищеної території, які наведено в рівнянні (1.2) – (1.3): 

 

Ез = (Fз*100)/((k*V)-Vз)*Nз); (1.2) 

 

де Fз – факичний показник кількості залучень; k – кількість розрахунків;  

V – кількість робочих днів за рік (V = 250); Vз – кількість днів залучення за 

межами зон відповідальності (Схід-інше); Nз – норма виконання за робочий день 

на розрахунок; Nз = 1 залучення. 

Еп = (Fп*100)/((k*V)-Vз)*Nп); (1.3) 

 

де Fз – факичний показник кількості залучень; k – кількість розрахунків;  

V – кількість робочих днів за рік (V = 250); Vз – кількість днів залучення за 

межами зон відповідальності (Схід-інше); Nп – норма виконання за робочий день 

на розрахунок  

(Nп = 0,12га) – Наказ МНС України №791 від 20.09.2010р. «Про 

затвердження Інструкції з організації та проведення робіт з розмінування 

місцевості на території України підрозділами та спеціалізованими 

підприємствами МНС». 

 Найвищих показників щодо обстеження та розмінування територій 

забруднених вибухонебезпечними предметами досягнуто Головними 

управліннями ДСНС України у Полтавській, Чернігівській, Луганській, та 

Черкаських областях. 

Менші показники ефективності щодо виконання зазначених робіт у 

Головних управлінь ДСНС України у Запорізькій, Дніпропетровській, 

Вінницькій та Херсонській областях. 
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Більшу кількість залучень піротехнічних підрозділів досягнуто МЦГР 

ШР ДСНС України, Головним управлінням ДСНС України у Чернігівській 

області, МРЦ ШР ДСНС України та Головним управлінням ДСНС України у 

Донецькій області. 

Менші показники ефективності залучень – у піротехнічних підрозділів 

Головного управління ДСНС України у Херсонській, Івано-Франківській, 

Вінницькій та Закарпатських областях  

 

 

Рис. 1.10 Обстежена та розмінована територія серед піротехнічних підрозділів 

ДСНС України у 2022 році 

 

 Стан готовності піротехнічних підрозділів. У 2022 році загальний стан 

готовності піротехнічних підрозділів ДСНС у цілому забезпечував на належному 

рівні виконання завдань за призначенням. 
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Найвищих показників за загальним станом готовності підрозділу (стан 

укомплектування особовим складом, технікою та оснащенням) досягнуто 

Головним управлінням ДСНС України у Волинській області (95%), МЦШР 

ДСНС України (92%), Головним управлінням ДСНС України у Чернівецькій 

області (90%), Головним управлінням ДСНС України у Вінницькій (90%), 2 

СЦШР ДСНС України (90%), МРЦ ШР ДСНС України (89%), Головним 

управлінням ДСНС України у Закарпатській (89%) та Черкаській (88%) 

областях. 

 

 

Рис. 1.11 Кількість залучень піротехнічних підрозділів ДСНС України  

у 2022 році 

 

 Менші показники готовності піротехнічних підрозділів у Головного 

управління ДСНС України у Донецькій області (62%), 3 СЦШР ДСНС України 

(64%), Головних управлінь ДСНС України у Херсонській (68%) та Луганській 

(68%) областях, МЦГР ШР ДСНС України (72%), Головних управлінь ДСНС 

України у Дніпропетровській (72%),  Миколаївській (74%) та Тернопільській 



24 
 

(74%) областях. 

 

Рис. 1.12 Стан готовності піротехнічних підрозділів до виконання завдань за 

призначенням у 2022 році 
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РОЗДІЛ ІІ 

АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ОПЕРАТИВНОЇ ОБСТАНОВКИ, 

ПОВ’ЯЗАНИХ З СТАТИСТИЧНИМИ ДАНИМИ, ЩО ВИНИКЛИ У 

РАЙОНІ ВИЇЗДУ ПІРОТЕХНІЧНИМИ РОЗРАХУНКАМИ ЧАСТИНИ 

ПІРОТЕХНІЧНИХ РОБІТ ТА ГУМАНІТАРНОГО РОЗМІНУВАННЯ  

АРЗ СП ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

2.1 Аналіз залучення піротехнічного підрозділу частини піротехнічних 

робіт та гуманітарного розмінування Аварійно-рятувального загону 

спеціального призначення ГУ ДСНС України у Луганській області 

 З початку російської агресію проти України, піротехнічними розрахунками 

ЧПР та ГР АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській області здійснено 2977 

виїздів, обстежено понад 13735 га території, виявлено, піднято, перевезено та 

знищено 53 461 вибухонебезпечний предмет. Роботи проводилися на території 

Київської, Харківської, Чернігівської областей та наразі проводяться на території 

Херсонської області. 

 Обстеження на підконтрольній Уряду України території Луганської 

області за 2022 рік показало, що підрозділом частини піротехнічних робіт були 

виконані такі завдання: оперативне реагування, технічне обстеження, платні 

послуги та навчання населення. Всього за 2022 рік підрозділом було виконано 40 

заявок, проведене 150 залучень, обстежено 36,67 га, очищено 21,43 га. Знищено: 

протипіхотна міна – 1, протитанкова міна – 3, реактивний боєприпас – 1, 

артилерійський(танковий) снаряд – 622, мінометна міна – 1081, граната (ручна, 

реактивна, постріл) – 488, підривник – 120, боєприпаси до стрілецької зброї – 

5730, вибухові речовини – 23,4 кг тротилу інші ВНП – 30. Загалом за 2022 рік 

знищено 8076 одиниць. Було витрачено 176,4 кг тротилу, КД (ЕД) – 345 шт. 

Проведено 145 навчань якими було охоплено 608 осіб.  

Обстеження на підконтрольній Уряду України території Київської області 

за 2022 рік підрозділом ЧПР ГР АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській області 

було виконано 1575 заявок, проведено 1575 залучень, обстежено 12873 га. 

Знищено: протипіхотна міна – 1, протитанкова міна – 65, реактивний боєприпас 
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– 153, артилерійський(танковий) снаряд – 17146, мінометна міна – 160, граната 

(ручна, реактивна, постріл) – 4334, авіаційна бомба – 558, касетний боєприпас – 

2, касетний елемент – 14, торпеда – 1, підривник – 456, боєприпаси до стрілецької 

зброї – 759, вибухові речовини – 0,1 кг пороху інші ВНП – 274. Загалом за 2022 

рік знищено 23969 одиниць. Було витрачено 43,2 кг тротилу, КД (ЕД) – 75 шт.  

 

 

Рис. 2.1 Динаміка кількості знищених ВНП протягом 2014-2022 рр. ЧПР та ГР 

АРЗ СП Головного управління 

 

Обстеження на підконтрольній Уряду України території Харківської 

області за 2022 рік підрозділом ЧПР ГР АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській 

області було виконано 450 заявок, проведено 450 залучень, обстежено 317,6 га. 

Знищено: протипіхотна міна – 298, протитанкова міна – 771, реактивний 

боєприпас – 36, артилерійський(танковий) снаряд – 5748, мінометна міна – 251, 

граната (ручна, реактивна, постріл) – 1945, касетний боєприпас – 4, касетний 

елемент – 121, підривник – 313, боєприпаси до стрілецької зброї – 4381, вибухові 

речовини – 190 кг пороху інші ВНП – 477. Загалом за 2022 рік знищено 14341 

одиниць.  
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Обстеження на підконтрольній Уряду України території Херсонської 

області за 2022 рік підрозділом ЧПР ГР АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській 

області було виконано 166 заявок, проведено 166 залучень, обстежено 171,64 га. 

Знищено: протипіхотна міна – 50, протитанкова міна – 102, міна-пастка – 1, 

реактивний боєприпас – 5, артилерійський(танковий) снаряд – 435, мінометна 

міна – 140, граната (ручна, реактивна, постріл) – 404, касетний елемент – 22, 

підривник – 20, боєприпаси до стрілецької зброї – 24. Загалом за 2022 рік 

знищено 1291 одиниць. 

 

Таблиця – 2.1 Нещасні випадки пов’язані з вибухонебезпечними предмтами за 

2022 рік на території України 

Площа очищеної території по роках з 2014 по 2022 рік, га Всього 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022  

986,1 1884,9 744,4 
1355,

4 

1156,

7 
725,8 

1093,

5248 
930,8 13399 

22276,

8 

 

 

Рис. 2.2 Площа очищеної території за 2014-2022 рр. ЧПР та ГР АРЗ СП  

 

У зв’язку з війною та майже повної окупації Луганської області 

піротехнічним підрозділом Луганської області виконувались задачі за 
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призначенням на територіях вже деокупаваних областей які зазначені вище по 

тексту. До основних загальних показників за весь 2022 рік піротехнічним 

підрозділом Луганської області було виконано – 2231 заявка, обстежено – 13399 

га, знищено – 47677 од. вибуховмістких речовин. 

 

2.2 Аналіз нещасних випадків, які трапились з населенням та з 

піротехнічними підрозділами ДСНС України 

З 2014 року російські окупаційні збройні формування активно 

використовують міни та інші аналогічні небезпечні вибухові пристрої, у тому 

числі, заборонені міжнародним правом. Використання цього виду озброєнь несе 

в собі серйозні, пролонговані в часі загрози й наслідки та призводить до 

численних випадків загибелі, каліцтва серед цивільного населення, включаючи 

дітей. В той час, коли весь цивілізований світ відмовляється від протипіхотних 

мін та забороняє їх використання, російська федерація збільшує масштаби 

їхнього застосування в Україні та випробує нові зразки такої зброї. 

Після повномасштабного вторгнення росії в Україну 24 лютого 2022 року 

проблема мін і вибухонебезпечних залишків війни набула особливої гостроти.  

 

  

Рисунок 2.3 – Динаміка кількості загиблих протягом 2015-2022 рр. на території 

Луганської області 
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Підрозділи Державної служби з надзвичайних ситуацій, Збройних Сил 

України та інших структур, щоденно ризикуючи життям, здійснюють операції з 

розмінування звільнених територій. З 24 лютого 2022 року підрозділами ДСНС 

у Луганській області знешкоджено понад 47 тисяч вибухонебезпечних 

предметів. Загалом обстежено і очищено близько 13,4 тисяч гектарів території 

нашої держави. 

 

Таблиця – 2.2 Нещасні випадки пов’язані з вибухонебезпечними предмтами за 

2022 рік на території України 

 

 

 

 

 
Найменування області 
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1 Вінницька область  2 2 0   0 

2 Волинська область 1  1 0   0 

3 Дніпропетровська область 8 13 21 2   0 

4 Донецька область 5 15 20 2 1 6 7 

5 Житомирська область 6 9 15 2 3 1 4 

6 Закарпатська область   0 0   0 

7 Запорізька область 1 6 7 0  2 2 

8 Івано-Франківська область   0 0   0 

9 Київська область 7 30 37 1 1 10 11 

10 Кіровоградська область 2  2 0   0 

11 Луганська область 3 15 18 0 3 15 18 

12 Львівська область  2 2 0   0 

13 Миколаївська область 1 9 10 1  3 3 

14 Одеська область 4 2 6 0 1 1 2 

15 Полтавська область   0 0   0 

16 Рівненська область 2 1 3 0  1 1 

17 Сумська область 5 21 26 0   0 

18 Тернопільська область 1 2 3 0   0 

19 Харківська область 18 35 53 2 3 7 10 

20 Херсонська область 5 3 8 1   0 

21 Хмельницька область   0 0   0 

22 Черкаська область  1 1 0   0 

23 Чернівецька область   0 0   0 

24 Чернігівська область 6 16 22 7  1 1 

 Всього 75 182 257 18 12 47 59 
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З 2015 року по 2022 рік на території Луганської області загинуло 33 особи 

у наслідок підриву вибухових предметів. Поранення отримало 73 людини, з них 

7 дітей. Інформація за 2022 рік невідома, так як область знаходиться під 

окупацією. 

Також були зафіксовані нещасні випадки, які трапились з особовим складом 

та технікою ЧПР та ГР АРЗ СП Головного управління 11 травня (Київська обл., 

с. Литвинівка), 19 та 26 жовтня (Харківська обл., в районі с. Явірське) 2022 року. 

Внаслідок чого 3 чол. о/с загинули, 13 чол. о/с травмовані, перебувають на 

довготривалому лікуванні у медичних закладах. 

У 2022 році під час виконання завдань з розмінування територій 

забруднених вибухонебезпечними предметами внаслідок агресії росії проти 

України загинуло 13 піротехніків (майже 25% від загальних втрат ДСНС):  

ГУ ДСНС у Донецькій області – 4 чол.,  

ГУ ДСНС у Житомирській області – 1 чол., 

ГУ ДСНС у Луганській області – 3 чол.,  

ГУ ДСНС в Одеській області – 1 чол., 

ГУ ДСНС у Тернопільській області – 1 чол.  

МЦГР ШР ДСНС України – 3 чол., 

отримали поранення 51 піротехнік (майже 30% від загальної кількості 

поранених ДСНС): 

ГУ ДСНС у Вінницькій області – 1 чол., 

ГУ ДСНС у Донецькій області – 11 чол.,  

ГУ ДСНС у Житомирській області – 1 чол., 

ГУ ДСНС у Запорізькій області - 2 чол., 

ГУ ДСНС у Луганській області – 15 чол.,  

ГУ ДСНС у Миколаївській області – 3 чол., 

ГУ ДСНС в Одеській області – 1 чол., 

ГУ ДСНС у Рівненській області – 1 чол., 

ГУ ДСНС у Тернопільській області – 1 чол. 

ГУ ДСНС у Херсонській області – 2 чол., 
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ГУ ДСНС у Чернігівській області – 1 чол., 

МРЦШР ДСНС України – 1 чол., 

МЦШР ДСНС України – 1 чол., 

МЦГР ШР ДСНС України – 10 чол., 

Основними можливими причинами загибелі та поранення особового 

складу піротехнічних підрозділів стали: 

- встановлення протипіхотних та протитанкових мін не стандартним 

способом з прихованими мінами пастками і застосування саморобних вибухових 

пристроїв; 

- використання противником сучасних систем мінування та заборонених 

міжнародними конвенціями боєприпасів, у тому числі кластерних; 

- значне збільшення обсягів робіт з розмінування, що призвело до 

перенапруження особового складу та психологічного виснаження; 

- відсутність на оснащенні піротехнічних підрозділів у достатній кількості 

машин механізованого розмінування, броньованих автомобілів для перевезення 

особового складу, роботизованих систем розвідки та знешкодження ВНП. 

 

2.3 Прогнозування кількості залучень у районі виїзду піротехнічних 

підрозділів. 

 

У загальному вигляді під прогнозуванням розуміють процес наукових 

досліджень якісного і кількісного характеру, направлений на з'ясування 

тенденцій розвитку явищ. 

Підвищена зацікавленість до майбутнього впливає із безпосередньої та 

гострої практичної роботи сьогоднішнього дня. Передбачення подій дає 

можливість завчасно підготуватись до них, врахувати їх позитивні та негативні 

наслідки , а якщо можливо – втрутитись в процес їх розгортання, контролювати 

його, цілеспрямовано працювати над втіленням у життя однієї з виявлених 

альтернатив майбутнього. Тому наявність інформації про можливі результати та 

наслідки управляючих впливів – необхідна передумова оптимального 

управління будь-якою системою. 
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Завдання прогнозу – дати об'єктивне, достовірне уявлення про те, що буде 

за тих або інших умов. Для вирішення цього завдання розробляється пошуковий 

прогноз, завданням якого є показати, яким чином буде розвиватись об'єкт за 

умови незмінного характеру зовнішнього впливу.  

Типологія прогнозів може будуватися по різним критеріям в залежності від 

цілей, завдань, об’єктів, предметів, проблем, характеру,  методів, організації 

прогнозування та інш. У процесі прогнозування використовуються наступні два 

підходи: 

суть першого – прогнозувати, починаючи від моменту складання прогнозу, 

поступово використовуючи ретроспективні данні процесу дослідження 

визначати можливий стан об’єкту дослідження в майбутньому; 

суть другого – визначити майбутні цілі та орієнтири, а вже від них 

поступово рухатися до сьогодення. 

У першому випадку маємо пошукове (генетичне) прогнозування, у 

другому – нормативно-цільове прогнозування. З подовженням періоду 

прогнозування, як правило, нормативний його характер посилюється, оскільки 

на розвиток у більш віддалені терміни менше впливають умови, що склалися на 

сьогодні. 

Залежно від мети прогнозування прогнози поділяються на пізнавальні – 

опис можливих або бажаних перспектив, станів, майбутнього та управлінські – 

які передбачають використання інформації про майбутнє при ухваленні рішень. 

Процес розробки прогнозів ґрунтується на наукових методах пізнання 

соціально-економічних явищ і використанні сукупності методів, засобів і 

способів науки прогностики. 

За часом випередження прогнози підрозділяються на: 

- наддовгострокові (період випередження – понад 20 років). 

- довгострокові (період випередження – від 5 до 20 років) 

- середньострокові (період випередження – від 1 року до 5 років); 

- короткострокові (період випередження – від 1 місяця до 1 року); 

- оперативні (період випередження – до одного місяця); 
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Під періодом випередження розуміється відрізок часу від моменту, для 

якого є останні статистичні дані про об'єкт прогнозування, до моменту, до якого 

стосується прогноз. 

Основними завданнями прогнозування є: 

- накопичення наукового матеріалу для обґрунтованого вибору прогнозних 

рішень;  

- оцінка стану об'єкта прогнозування; 

- науковий аналіз тенденцій розвитку; 

- дослідження об'єктивних взаємозв'язків процесів і явищ в конкретних 

умовах місця і часу; 

- виявлення альтернатив еволюції об'єкта прогнозування; 

- вибір і обґрунтування варіанта прогнозу. 

Оцінка стану об'єкта прогнозування базується на поєднанні імовірнісного 

і детермінованого підходів. 

Суть імовірнісного підходу базується на визнанні неможливості в 

соціально-економічних системах отримати абсолютно точні відомості про всі 

процеси, які в даний момент відбуваються, а тим більше в деталях передбачити 

майбутнє [12]. 

Детермінований підхід базується на визнанні соціально-економічної 

системи не імовірнісною, а детермінованою. Це означає, що кожне рішення 

викликає чітко певний результат. Випадковими діями, не передбаченими 

заздалегідь, при цьому нехтують. Цей підхід припускає спрощення реальної 

дійсності, що носить насправді імовірнісний характер. За абсолютної 

детермінізмі зникає можливість альтернативного вибору рішень. За абсолютної 

невизначеності конкретне представлення майбутнього не можливе, і в цих 

випадках прогнозування втрачає сенс. 

Науковий аналіз прогнозів здійснюється у три стадії: ретроспекція, діагноз, 

проспекція. 

Під ретроспекцією розуміють етап прогнозування, на якому досліджується 

історія розвитку об'єкта для отримання його систематизованого опису. На цій 
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стадії здійснюється збір і обробка інформації, оптимізація складу джерел, 

уточнення й остаточне формування структури і складу характеристик об'єкта 

прогнозування. 

Оцінка стану об'єкта прогнозування базується на поєднанні імовірнісного 

і детермінованого підходів. 

Суть імовірнісного підходу базується на визнанні неможливості в 

соціально-економічних системах отримати абсолютно точні відомості про всі 

процеси, які в даний момент відбуваються, а тим більше в деталях передбачити 

майбутнє. 

Детермінований підхід базується на визнанні соціально-економічної 

системи не імовірнісною, а детермінованою. Це означає, що кожне рішення 

викликає чітко певний результат. Випадковими діями, не передбаченими 

заздалегідь, при цьому нехтують. Цей підхід припускає спрощення реальної 

дійсності, що носить насправді імовірнісний характер. За абсолютної 

детермінізмі зникає можливість альтернативного вибору рішень. За абсолютної 

невизначеності конкретне представлення майбутнього не можливе, і в цих 

випадках прогнозування втрачає сенс. 

Науковий аналіз прогнозів здійснюється у три стадії: ретроспекція, діагноз, 

проспекція. 

Під ретроспекцією розуміють етап прогнозування, на якому досліджується 

історія розвитку об'єкта для отримання його систематизованого опису. На цій 

стадії здійснюється збір і обробка інформації, оптимізація складу джерел, 

уточнення й остаточне формування структури і складу характеристик об'єкта 

прогнозування. 

Дослідження об'єктивних зв'язків процесів і явищ здійснюється у процесі 

розробки механізму використання об'єктивних законів, істотних причинно-

наслідкових зв'язків явищ, що виражають їх повторюваність у певних умовах, та 

є віддзеркаленням. При прогнозуванні необхідно враховувати невизначеність, 

обумовлену стохастичною природою явищ, неповнотою їх пізнання, наявністю 
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суб'єктивного чинника при ухваленні планових рішень, недосконалістю і 

недостатньою надійністю інформації. 

Вибір і обґрунтування варіанта прогнозу здійснюється на основі 

генетичного (дослідницького, пошукового) і нормативного (цільового) підходу. 

Прогнозування є складним процесом діяльності в рамках підготовки та 

обґрунтування управлінського рішення, яке потребує ретельного наукового 

підходу, з урахуванням специфіки методології прогнозування.  

Для прогнозування кількості залучень піротехнічних підрозділів в 2023 в 

районі виїзду ЧПР та ГР АРЗ СП Головного управління будемо використовувати 

дані за останні 6 років з 2017 по 2022 рік. Для прогнозування використаємо метод 

найменших квадратів. Суть даного методу полягає у тому, що завжди можна 

підібрати функцію , яка для кожного значення  (i=1,2 …n) давала б 

значення, достатньо близькі до відповідних заданим значенням (i=1, 2,…n). 

Перепишемо рівняння  підставивши замість  та  значення, які 

нам відомі ( , ; … , .), та отримаємо наступні рівняння: 

          (2.1) 

Числа  будемо називати відхиленнями. 

Найбільш точною вважається формула , для якої сума квадратів 

відхилень буде мати найменше значення, ніж у інших функцій. 

 

Розглянемо у загальному виді процес визначення параметрів емпіричної 

формули за способом найменших квадратів. Нехай підібрано емпіричну формулу 

виду 
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де  – незалежна змінна; 

– параметри (постійні коефіцієнти, що входять у формулу), які 

потрібно визначити.  

Запишемо рівняння  наступним чином 

; підставляючи в ліву частину рівняння відомі значення  та , отримаємо 

наступну систему рівнянь: 

    .   (2.3) 

Відповідно до способу найменших квадратів підберемо такі значення 

параметрів  щоб сума квадратів відхилень була мінімальною. Складемо 

суму квадратів відхилень: 

     (2.4) 

 

Оскільки змінні  є числами постійними, то параметри 

що входять в рівняння (2.5) 

           (2.5) 

слід розглядати як невідомі величини, які необхідно визначити. Таким 

чином, представлене рівняння ми можемо розглядати як функцію m незалежних 

змінних : 
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в яких всі частинні похідні першого порядку дорівнюють нулю. Для функції  

необхідні умови мінімуму мають наступний вид: 

 

Розв’язання системи рівнянь (2.6) дозволить визначити параметри : 

      .     (2.7) 

 

В даній роботі апроксимуюча апроксимуюча функція є лінійною, тобто 

має наступний вигляд: 

           (2.8) 

В цьому випадку, для визначення параметрів функції, необхідно розв’язати 

наступну систему рівнянь: 

.    (2.9) 

Розв’язок системи рівнянь (2.7) має наступний вид: 
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Виконаємо прогноз кількості залучень підрозділом ЧПР та ГР АРЗ СП 

Головного управління на 2023 рік. 

 

U

1 2

0, 0, ... 0.
m

U U U

a a a

  
= = =

  

1... ma a

1

2

0

0

.............

0
m

U

a

U

a

U

a

 
= 


 

= 
 




 
=  

;y ax b= +

2

1 1 1

1 1

n n n

i i i i
i i i

n n

i i
i i

a x â x x y

a x â n y

= = =

= =


 +  = 





 +  =



  

 

2

1 1 1 1 1 1 1
2 2

2 2

1 1 1 1

; .

n n n n n n n

i i i i i i i i i
i i i i i i i

n n n n

i i i i
i i i i

n y x x y y x x y x

a â

n x x n x x

= = = = = = =

= = = =

 −   − 

= =
   

 −  −   
   

      

   



38 
 

Таблиця 2.3 – Ретроспективні дані щодо кількості залучень в районі 

виїзду ЧПР та ГР АРЗ СП Головного управління за останні шість років з 2017 по 

2022 рік 

Кількість залучень по роках з 2017 по 2022 рік 

2017 2018 2019 2020 2021 2022 

2169 1196 1102 1652 1922 2341 

 

 Розрахуємо кількість залучень у 2023 році методом найменших квадратів: 

 

 

 

Малюнок 2.4 – Прогнозування кількості залучень в 2023 році у районі 

виїзду підрозділів ЧПР та ГР АРЗ СП Головного управління. 

Як ми бачимо з побудованого графіку, у 2023 році прогнозується 

збільшення кількості залучень. Прогнозована кількість залучень складає 2778. 

Таким чином, прогнозування кількості залучень в районі виїзду ЧПР та ГР 

АРЗ СП Головного управління дозволяє зробити висновок про те, що кількість 

залучень з 2019 року має тенденцію до збільшення, прогнозована кількість 

залучень у 2023 році показує збільшення. 
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РОЗДІЛ ІІІ  

АНАЛІЗ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РОЗРОБКА УПРАВЛІНСЬКИХ 

РІШЕНЬ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІРОТЕХНІЧНОГО 

ПІДРОЗДІЛУ ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

3.1 Структура та основні завдання піротехнічного підрозділу  

ГУ ДСНС України у Луганській області 

Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес функціонування 

піротехнічного підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області. У зв’язку з 

цим, розглянемо більш детально його структуру та основні завдання.  

Структура піротехнічного підрозділу, яка зображена на рисунку 3.1. 

характеризується чіткістю і простотою взаємовідносин, ясністю зв’язків та 

узгодженістю дій виконавців. До того ж слід зазначити, що така структура 

покладає особисту відповідальність на керівника за кінцеві результати діяльності 

свого підрозділу. Всього 12 відділень (8 сухопутних, 1 підводного розмінування, 

1 перевірки якості розмінування, 1 нетехнічного обстеження, 1 спеціальних 

піротехнічних робіт). 

Розглянемо організаційну структуру відділу гуманітарного розмінування 

управління реагування на надзвичайні ситуації ГУ ДСНС України у Луганській 

області, який повністю корегує та керує частиною піротехнічних робіт та 

гуманітарного розмінування. Відділ гуманітарного розмінування (далі – відділ 

ГР) входить до складу управління реагування на надзвичайні ситуації (далі – 

УРНС) ГУ ДСНС України у Луганській області та безпосередньо 

підпорядковується начальнику УРНС Головного управління та його заступнику. 

Співробітники відділу підпорядковуються начальнику відділу ГР УРНС 

Головного управління, який забезпечує й несе персональну відповідальність за 

своєчасне та якісне виконання завдань і функцій, покладених на відділ. 

Основні завдання: 
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Рис. 3.1 Структура піротехнічного підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області
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- Організація та контроль оперативного реагування на всі випадки 

виявлення ВНП (виконання заявок від населення, місцевих органів виконавчої 

влади та органів місцевого самоврядування, організацій, установ та підприємств 

незалежно від форм власності), їх своєчасним вилученням та знищенням згідно 

із чинним законодавством. 

- Організація виконання заходів гуманітарного розмінування та 

очищення території області від вибухонебезпечних предметів (далі — ВНП). 

- Поетапне планування завдань з розмінування місцевості в плановому 

порядку та у рамках реалізації заходів окремих державних (регіональних) 

програм протимінної діяльності ДСНС, а також в порядку оперативного 

реагування на всі випадки виявлення ВНП. 

- Організація підготовки піротехнічного підрозділу Головного 

управління до виконання завдань за призначенням. 

- Вивчення, аналіз та узагальнення стану заходів з гуманітарного 

розмінування Головного управління. 

Функції: 

- Здійснює контроль за оперативним виконанням завдань 

піротехнічним підрозділом Головного управління. 

- Організовує та контролює виконання вимог законодавчо-

нормативних актів стосовно знищення та знешкодження ВНП, що залишились 

на території Луганської області після війн, сучасних боєприпасів та підривних 

засобів (крім вибухових пристроїв, що використовуються в терористичних 

цілях), у місцевостях за винятком територій, які надані для розміщення і 

постійної діяльності військових частин, установ, військових навчальних 

закладів, підприємств та організацій Збройних Сил України, інших військових 

формувань і об’єктів транспортної системи. 

- Організовує інформаційно-роз’яснювальну роботу та навчання 

населення щодо ризиків, пов’язаних із ВНП та правил поведінки у разі їх 

виявлення. 
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- Перевіряє порядок організації служби та оперативного реагування в 

піротехнічному підрозділі Головного управління. 

- Організовує належну підготовку піротехнічного підрозділу 

Головного управління щодо його участі в ліквідації надзвичайних ситуацій та 

подій (далі – НС (НП)), організовує з ними практичні навчання, надає пропозиції 

щодо порядку їх залучення.  

- Узагальнює результати діяльності піротехнічного підрозділу 

Головного управління та надає пропозиції щодо удосконалення їх роботи.  

- Приймає участь у підготовці та поданні керівництву Головного 

управління пропозицій щодо залучення піротехнічного підрозділу Головного 

управління до ліквідації НС (НП). 

- Вживає заходів щодо підвищення оперативної готовності сил і 

засобів піротехнічного підрозділу Головного управління до дій за призначенням.  

- У межах своїх повноважень готує проєкти наказів, доручень 

Головного управління, положень, інструкцій тощо, організовує і контролює їх 

виконання.  

- Готує звітні матеріали до ДСНС стосовно організації та проведення 

робіт з гуманітарного розмінування території області піротехнічним підрозділом 

Головного управління. 

- Організовує проведення зборів з піротехнічним підрозділом 

Головного управління та проводить заняття з особовим складом цього 

підрозділу. 

- Узагальнює та поширює досвід роботи піротехнічного підрозділу 

Головного управління. 

- Узагальнює перелік узгоджених з місцевими органами виконавчої 

влади та органами місцевого самоврядування місць знищення виявлених на 

території області ВНП. 

- Контролює дотримання особовим складом відділу ГР УРНС 

Головного управління заходів безпеки. 
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- Здійснює управління інформацією у протимінній діяльності в межах 

повноважень визначених ДСНС. 

- Бере участь у розробці проєктів нормативних та інших документів 

стосовно організації ведення вибухових робіт і проведення робіт з гуманітарного 

розмінування територій.  

- Забезпечує у межах повноважень реалізацію державної політики 

стосовно захисту інформації з обмеженим доступом. 

- Здійснює планування роботи відділу ГР УРНС Головного управління 

відповідно до планів роботи УРНС та Головного управління. 

- Організовує функціювання і розвиток системи управління 

інформації з протимінної діяльності "IMSMA" та своєчасне внесення до неї 

даних щодо проведення робіт з гуманітарного розмінування. 

- З метою забезпечення національної безпеки, зокрема державної, 

економічної, інформаційної, гуманітарної та екологічної, відсічі і стримування 

збройної агресії Російської Федерації у Луганській області, в межах компетенції 

бере участь у здійсненні заходів на виконання вимог Закону України «Про 

особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету 

України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській 

областях». 

- Забезпечує додержання вимог законодавства з питань охорони праці 

у відділі ГР УРНС Головного управління. 

- Забезпечує здійснення заходів щодо запобігання корупції і контроль 

за їх здійсненням у відділі ГР УРНС Головного управління. 

- В межах наданих повноважень забезпечує ефективне, результативне 

і цільове використання бюджетних коштів. 

- Організовує розгляд звернень громадян з питань, що належать до 

його компетенції, виявляє та усуває причини, що призводять до подання 

громадянами скарг [4,6,7,8,9]. 
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3.2 Аналіз кадрового забезпечення піротехнічного підрозділу ГУ 

ДСНС України у Луганській області 

 

Кадри – це соціально-економічна категорія, яка характеризує людські 

ресурси підприємства, регіону країни. 

На відміну від трудових ресурсів, які об’єднують усе працездатне 

населення країни, поняття кадри включає в себе постійний (штатний) склад 

робітників, тобто працездатних громадян, які перебувають у трудових 

відносинах з різними організаціями. 

Під кадрами розуміють штатних кваліфікованих робітників, які пройшли 

попередню професійну підготовку та володіють спеціальними пізнаннями, 

навичками або досвідом роботи у відповідальній сфері діяльності. 

Будь-яка організація розробляє і здійснює свою функціональну політику, у 

тому числі і кадрову. В організаціях реалізується принцип відповідності 

функціональної політики і стратегії розвитку організації. Таким чином кадрова 

політика – це система правил і норм, прагнень і обмежень у взаємовідносинах 

персоналу і організації в цілому, за якими діють працівники у внутрішньому і 

зовнішньому середовищі. 

Кадрова політика в органах і підрозділах ДСНС визначає основні завдання, 

принципи, зміст форми і методи реалізації саме кадрової функції. 

З метою оцінки внутрішнього середовища та здійснення кадрової політики 

в підрозділі, проведемо комплексний аналіз кадрової діяльності в підрозділі за 

основними напрямками. Під час комплексного аналізу визначимо показник 

текучості кадрів підрозділів, проведемо розподіл за віком співробітників у 

Частині піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування АРЗ СП ГУ ДСНС 

України у Луганській області. Комплексний аналіз за вказівними напрямками 

будемо проводити виходячи із загальної численності у ЧПР та ГР. 
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Таблиця 3.1. – Чисельність о/с частини піротехнічних робіт та гуманітарного 

розмінування  

Особовий склад ЧПР та ГР 

 Старший та середній склад Молодший склад Всього 

Штат 20 68 88 

Наявність  12 48 60 

Некомплект 8 20 28 

 

Проаналізуємо рівень кадрового забезпечення частини піротехнічних робіт 

та гуманітарного розмінування АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській області. 

У 2022 році штат ЧПР та ГР серед старшого та середнього складу склав 20 

посад, факт – 12, некомплект 8 атестованих посад. Штат ЧПР та ГР серед 

молодшого складу – 68 посад, факт – 48, некомплект – 20. 

 

 

Рис.  3.2 – Розподіл особового складу за віком 

 

Можна зробити висновок, що колектив є достатньо молодим та 

досвідченим. На теперішній час продовжується проходження професійно-

технічного навчання за професією «сапер (розмінування)» у МЦГР та ШР ДСНС 
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України. За 2022 рік підібрано 15 кандидатів на вакантні посади, які в 

подальшому пройшли навчання та отримали допуск до розмінування. 

За 2023 рік підібрано 11 кандидатів на вакантні посади, які пройшли 

навчання та отримали допуск до розмінування.  

Некомплект о/с станом на 01.05.2023 року в частині піротехнічних робіт та 

гуманітарного розмінування складає 28 посад, серед яких: 

Начальник групи – 2 вакантних посади; 

Заступник начальника групи – начальник відділення – 5 вакантних посад; 

Начальник відділення – 1 вакантна посада; 

Старший сапер – 1 вакантна посада; 

Сапер – 3 вакантних посади; 

Водій-сапер – 8 вакантних посади; 

Старший водолаз-сапер – 1 вакантна посада; 

Старший механік-водій-оператор – 1 вакантна посада; 

Водолаз-сапер – 1 вакантна посада; 

Моторист-сапер – 2 вакантних посади; 

Механік-сапер – 2 вакантних посади; 

Водій-санітар – 1 вакантна посада. 

 

 

Рис. 3.3 – Некомпект посад станом на 01.05.2023 р. 

ЧПР та ГР

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

88 28

По штату Некомплект
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Не дивлячись на те що майже вся Луганська область окупована, йде 

активна робота щодо підбору та комплектації вакантних посад частини 

піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування. 

 

3.3 Автомобільна техніка яка використовується в ЧПР та ГР  

 

Актуальним залишається питання технічного переоснащення частини 

піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування АРЗ СП. Згідно 

затверджених штатів ГУ ДСНС України в Луганській області в підрозділі 

знаходяться наступні ТЗ : 

 

Таблиця 3.2 – ТЗ, що знаходяться в підрозділі  

Техніка ЧПР та ГР 

 
ОПМ 

ПМ-

Л 

ПМ-

В 
ОПМ-В СКР Інженерна 

Спец. 

легкова 

(санітарна) 

Спец. 

легкова 
Всього 

штат 11 7 2 1 1 10 3 1 36 

наявні

сть 
9 4 1 1 0 6 3 0 24 

неком

плект 
2 3 1 0 1 4 0 1 12 

 

Оперативно-піротехнічні машини (далі – ОПМ) – спеціальні транспортні 

засоби, які конструюються на базі легкових та вантажопасажирських автомобілів 

підвищеної прохідності та призначені для забезпечення оперативного прибуття 

особового складу піротехніків до місць виявлення вибухонебезпечних предметів 

(далі – ВНП), транспортування спеціального майна та спорядження. 

Функціональне призначення ОПМ: 

оперативна доставка дорогами всіх категорій піротехніків, спеціального 

майна та спорядження до місць виявлення ВНП; 
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огорожа небезпечних ділянок і місць виявлення ВНП та проведення робіт 

з пошуку ВНП; 

оповіщення населення про виявлення та знешкодження ВНП, передача 

спеціальних світлових і звукових сигналів, команд та повідомлень у радіусі до 

500 м. 

 

Рис. 3.4 – Автомобіль Nissan Navara (ОПМ) 

 

Різання сталевих листів, смуг та інших металоконструкцій; 

організація радіозв'язку в УКХ (КХ)-діапазоні з використанням базової 

радіостанції на дальність не менше 20 км та переносних - на дальність не менше 

3 км; 

проведення робіт з виявлення ВНП на глибині до 6 м; 

освітлення місць проведення робіт з пошуку ВНП. 

Обладнання ОПМ: 

вибухозахисний костюм сапера (важкий) - 1 к-т; засоби бронезахисту (з 

розрахунку на кожного піротехніка); індивідуальні засоби захисту органів 

дихання і шкіри (з розрахунку на кожного піротехніка); базова радіостанція - 1 
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шт.; переносні (портативні) радіостанції (з розрахунку на кожного піротехніка); 

GPS-навігатор з відеореєстратором - 1 шт.; GPS-трекер - 1 шт.; засоби надання 

домедичної допомоги - 1 к-т; засоби забезпечення піротехнічних робіт - 1 к-т; 

комплект піротехніка - 1 шт.; засоби пошуку ВНП глибиною пошуку до 0,6 м 

(згідно з табелем оснащення); засоби пошуку ВНП глибиною пошуку до 3 м 

(згідно з табелем оснащення); засоби пошуку ВНП глибиною пошуку до 6 м 

(згідно з табелем оснащення); бензопила (з довжиною шини не менше 45 см) - 1 

шт.; діелектричний інструмент - 1 к-т; гідрокостюм (з розрахунку на кожного 

піротехніка); комплект акумуляторних ліхтарів класу безпеки "0" (з розрахунку 

на кожного піротехніка); оргтехніка (ноутбук, принтер) - 1 к-т; сигнально-

гучномовний пристрій - 1 к-т; лебідка автомобільна - 1 шт.; засоби огородження 

місця проведення піротехнічних робіт - 1 к-т; мобільні засоби освітлення місця 

проведення піротехнічних робіт - 2 к-ти. 

В частині піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування АРЗ СП ГУ 

ДСНС України у Луганській області в наявності 9 ОПМ, а саме:  

Mitsubishi L-200 – 5 од, Nissan Navara – 2 од., SsangYong Musso, Toyota Hilux. 

Некомпнект складає два автомобіля. 

Оперативно-піротехнічні машини водолазні (далі – ОПМ-В) – спеціальні 

транспортні засоби, які конструюються на базі вантажопасажирських та 

вантажних автомобілів підвищеної прохідності та призначені для забезпечення 

оперативного прибуття особового складу водолазів до місць виявлення ВНП, 

транспортування спеціального майна та спорядження; 

Функціональне призначення ОПМ-В: 

оперативна доставка дорогами всіх категорій та в умовах бездоріжжя до 

водної перешкоди піротехніків, спеціального майна та спорядження до місць 

виявлення ВНП; 

проведення робіт з виявлення та знешкодження ВНП в акваторіях річок та 

морів; 
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оповіщення населення про виявлення та знешкодження ВНП, передача 

спеціальних світлових і звукових сигналів, команд і повідомлень у радіусі до 500 

м; 

ведення розвідки (обстеження) водних перешкод, гідротехнічних споруд, 

дна внутрішніх водойм та прибережної зони морів; 

організація радіозв'язку в УКХ (КХ)-діапазоні з використанням базової 

радіостанції на дальність не менше 20 км, переносних - на дальність не менше 3 

км; 

освітлення місць проведення робіт; 

проведення підводних робіт із різання та демонтажу сталевих листів, 

елементів корпусів, залізобетонних конструкцій. 

Обладнання ОПМ-В: 

мобільна водолазна барокамера - 1 шт.; компресор переносний для 

заповнення балонів - 1 к-т; малогабаритний гідравлічний інструмент для 

підводних робіт - 1 к-т; комплект для підводної різки та зварювання - 1 шт.; 

відеосистема для підводного спостереження - 1 к-т; цифровий фотоапарат для 

підводних зйомок - 1 шт.; портативний комп'ютер - 1 шт.; буксирувальний 

підводний апарат для водолаза - 1 шт.; GPS-навігатор з відеореєстратором - 1 

шт.; GPS-трекер - 1 шт.; човен надувний на 6 місць з двигуном - 1 шт.; комплект 

водолазного спорядження (декомпресійна барокамера, балон, жилет спливання, 

компенсатор плавучості, регулятори 1 та 2 ступенів, консоль (манометр, 

глибиномір, компас), гідрокостюм "мокрого" типу, гідрокостюм "сухого" типу, 

утеплювач, захисний комбінезон для гідрокостюма, шоломи (маски), 

напівмаски, водолазний ніж, водолазний ліхтар, боти неоперенові, шкарпетки 

водолазні, рукавиці неоперенові, пояс з вагами, сумка водолазна, комплект N 1 

(маска, дихальна трубка, ласти) (з розрахунку на кожного водолаза); 

гідрокостюм (з розрахунку на кожного водолаза); комплект акумуляторних 

ліхтарів класу безпеки "0" (з розрахунку на кожного водолаза); кінець 

сигнальний різних діаметрів - 300 м; бінокль – 1 шт.; буй декомпресійний – 1 шт.; 

сигнальний буй-маркер - 1 шт.; м'які суднопідйомні понтони різної 
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вантажопідйомності – 10 шт.; понтон з якорями для спусків водолазів – 1 шт.; 

металошукач підводний – 2 шт.; аптечка водолазна – 1 к-т; засоби надання 

домедичної допомоги - 6 к-тів; автомобільна лебідка – 1 шт.; базова радіостанція 

- 1 шт.; переносна радіостанція (з розрахунку на кожного рятувальника); 

сигнально-гучномовний пристрій - 1 к-т; засоби бронезахисту (з розрахунку на 

кожного рятувальника); засоби забезпечення піротехнічних робіт - 1 к-т; 

шанцевий інструмент - 1 к-т; комплект піротехніка - 1 шт.; бензопила - 1 шт.; 

бензоріз - 1 шт.; перфоратор - 1 шт.; малогабаритна електростанція з 

освітлювальною мережею - 1 к-т; складна корзина з тросами для підйому ВНП - 

1 шт.; ручна лебідка - 1 шт.; система вентиляції, опалення та кондиціювання - 1 

к-т. 

З метою підвищення рівня захисту особового складу піротехнічних 

підрозділів, які виконують завдання на територіях, наближених до районів 

ведення бойових дій, встановлюються вимоги до бронезахисту екіпажів 

спеціальних піротехнічних машин, що залучаються до виконання завдань за 

призначенням. 

В частині піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування АРЗ СП ГУ 

ДСНС України у Луганській області в наявності і за штатом лише один 

автомобіль – Ford Transit. 

Піротехнічні машини важкого типу (далі – ПМ-В) – спеціальні 

транспортні засоби, які конструюються на базі вантажних автомобілів 

підвищеної прохідності та призначені для транспортування спеціального майна 

і спорядження, забезпечення робіт з розмінування та подальшого 

транспортування ВНП різного калібру до місця знищення. 

Функціональне призначення ПМ-В: 

оперативна доставка дорогами всіх категорій піротехніків, спеціального 

майна та спорядження до місць виявлення ВНП; 

організація радіозв'язку в УКХ (КХ)-діапазоні з використанням базової 

радіостанції на дальність не менше 20 км та переносних - на дальність не менше 

3 км; 



52 
 

підйом залізобетонних і сталевих конструкцій та інших вантажів за 

допомогою пневматичного та гідравлічного інструменту; 

деформація, переміщення і руйнування силових елементів конструкцій, 

перерізання металевих прутів; 

розширення вузьких отворів у завалах і конструкціях за допомогою 

гідравлічного та пневматичного інструменту; 

огорожа небезпечних ділянок і місць виявлення ВНП та проведення робіт 

з пошуку ВНП; 

завантаження та розвантаження ВНП за допомогою гідравлічного 

маніпулятора; 

перевезення ВНП малого та великого калібру. 

Обладнання ПМ-В: 

засоби бронезахисту (з розрахунку на кожного піротехніка); індивідуальні 

засоби захисту органів дихання і шкіри (з розрахунку на кожного піротехніка); 

базова радіостанція - 1 шт.; переносні радіостанції (з розрахунку на кожного 

піротехніка); GPS-навігатор з відеореєстратором - 1 шт.; GPS-трекер - 1 шт.; 

засоби надання домедичної допомоги - 1 к-т; первинні засоби пожежогасіння - 2 

шт.; металеві ящики для перевезення вибухових речовин та засобів підриву - 2 

шт.; малогабаритна мотопомпа для відкачування ґрунтових вод - 1 шт.; 

малогабаритний гідравлічний інструмент – 1 к-т; пневматичний інструмент - 1  

к-т; бензиновий інструмент – 1 к-т; малогабаритна електростанція - 1 шт.; 

електроінструмент – 1 к-т; шанцевий інструмент – 1 к-т; гідравлічний 

маніпулятор з можливістю завантаження ВНП вагою не менше 1000 кг – 1 шт.; 

сигнально-гучномовний пристрій – 1 к-т; лебідка автомобільна – 1 шт.; 

гідрокостюм (з розрахунку на кожного піротехніка); комплект акумуляторних 

ліхтарів класу безпеки "0" (з розрахунку на кожного піротехніка); засоби 

огородження місця проведення піротехнічних робіт – 1 к-т; мобільні засоби 

освітлення місця проведення піротехнічних робіт – 2 к-ти.  

Автомобіль КрАЗ – 5233ВЕ – 019 є транспортним засобом підвищеної 

прохідності, який має колісну формулу 4х4. Він призначений для оперативного 
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прибуття (доставки) бойового розрахунку, спеціального обладнання та 

спорядження до місця виявлення ВНП. Цей автомобіль також призначений для 

забезпечення виконання робіт з розмінування, завантаження та подальшого 

транспортування цих предметів, загальна маса яких перевищує 250 кг. Такий 

автомобіль є надійним і міцним, завдяки чому може пересуватися по різних 

типах доріг і теренів. 

Таким чином спеціальний автомобіль для перевезення ВНП КрАЗ -5233 

оснащений всім необхідним обладнанням, яке може знадобитись під час 

знищення ВНП, має кран маніпулятор ІМ – 95. Недоліком автомобіля є те, що 

він перевозить не більше 250 кг. В деяких випадках це може бути перешкодою 

для знищення ВНП.  

На даний час в частині піротехнічних робіт та гуманітарного 

розмінування АРЗ СП ГУ ДСНС України у Луганській області є лише один 

такий автомобіль, а за штатом два. Є нагальна необхідність в найкоротший 

термін укомплектувати піротехнічний підрозділ машиною важкого типу на базі 

автомобіля МАN, що є повністю броньованим.  
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Рис. 3.5 – Автомобіль КрАЗ-5233 

Піротехнічні машини легкого типу (далі – ПМ-Л) – спеціальні 

транспортні засоби, які конструюються на базі вантажопасажирських 

автомобілів підвищеної прохідності та призначені для транспортування 

спеціального майна і спорядження, забезпечення робіт з розмінування та 

подальшого транспортування ВНП малого калібру до місця знищення. 

Автомобіль може застосовуватись в різних кліматичних умовах з коливанням 

температури повітря від -40 до +40 С. 
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Рис.3.6 – FORD F-550 (КОЗАК) ПМ-Л 

 

Функціональне призначення ПМ-Л: 

оперативна доставка дорогами всіх категорій піротехніків, спеціального 

майна та спорядження до місць виявлення ВНП; 

організація радіозв'язку в УКХ (КХ)-діапазоні з використанням базової 

радіостанції на дальність не менше 20 км та переносних - на дальність не менше 

3 км; 

підйом залізобетонних і сталевих конструкцій, техніки, ємностей та інших 

вантажів за допомогою пневматичних домкратів; 

деформація, переміщення і руйнування силових елементів конструкцій, 

перерізання металевих прутів; 

освітлення місць проведення піротехнічних робіт; 

перевезення ВНП малого калібру. 

Обладнання ПМ-Л: 

засоби бронезахисту (з розрахунку на кожного піротехніка); індивідуальні 

засоби захисту органів дихання і шкіри (з розрахунку на кожного піротехніка); 
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базова радіостанція - 1 шт.; переносні радіостанції (з розрахунку на кожного 

піротехніка); GPS-навігатор з відеореєстратором - 1 шт.; GPS-трекер - 1 шт.; 

засоби надання домедичної допомоги - 1 к-т; металевий ящик для перевезення 

вибухових речовин та засобів підриву - 2 шт.; малогабаритна мотопомпа для 

відкачування ґрунтових вод - 1 шт.; бензиновий інструмент - 1 к-т; 

малогабаритний гідравлічний інструмент - 1 к-т; пневматичний  

інструмент – 1 к-т; малогабаритна електростанція - 1 к-т; електроінструмент - 1 

к-т; шанцевий інструмент - 1 к-т; сигнально-гучномовний пристрій - 1 к-т; 

лебідка автомобільна - 1 шт.; котушки з саперним дротом - 2 шт.; гідрокостюм (з 

розрахунку на кожного піротехніка); комплект акумуляторних ліхтарів класу 

безпеки "0" (з розрахунку на кожного піротехніка); первинні засоби 

пожежогасіння - 2 шт.; засоби огородження місця проведення піротехнічних 

робіт - 1 к-т; мобільні засоби освітлення місця проведення піротехнічних робіт - 

2 к-ти.  

В частині піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування АРЗ СП ГУ 

ДСНС України у Луганській області в наявності 4 ПМ – Л, а саме:  

FORD F-550 (КОЗАК) –3 од, Volkswagen Crafter на базі шасі TORSUS  

Terrastorm. Некомплек – три одиниці. 

Порушень транспортної дисципліни та дорожньо-транспортних пригод 

серед особового складу частини зафіксовано не було. Усі водії частини є 

спеціалістами 2-го та 3-го класу. З водійським складом згідно графіку 

проводяться заняття з професійної підготовки для повного вивчення будови та 

експлуатації пожежної автотехніки. Згідно вказівки ГУ ДСНС України в 

Луганській області створена комісія з забезпечення безпеки дорожнього руху та 

дотримання транспортної дисципліни. 

Розроблено Комплексний план заходів щодо забезпечення безаварійної 

експлуатації транспортних засобів та попередження випадків загибелі та 

дорожньо-транспортного травматизму на 2023 рік. 

Вказівки, які надходять від ГУ ДСНС України в Луганській області 

стосовно транспортної дисципліни доводяться до особового складу негайно. 
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Проводились заняття з ПДР у системі службової підготовки з прийняттям 

заліків від водійського складу. При керівництві частини в обов’язковому порядку 

розглядаються питання стану транспортної дисципліни. Своєчасно проводяться 

засідання комісії із забезпечення безпеки дорожнього руху, з веденням 

відповідної документації . 

 

3.4 Багатофункціональні роботизовані систем MV-4 та MV-10 ГУ 

ДСНС України у Луганській області 

 

В березні 2023 року було отримано ГУ ДСНС України в Луганській області 

від компанії DOK-ING Республіка Хорватія багатофункціональні роботизовані 

системи MV-4 та MV-10. Ці системи надійшли вперше в Україну.  

З 31 березня 2023 року багатофункціональні роботизовані системи MV-4 

та MV-10 вперше почали залучатись до виконання робіт з гуманітарного 

розмінування на території Херсонської області. Станом на 26 квітня 2023 року 

здійснено 41 залучення, очищено 8,35 га території та знищено 101 од. 

вибухонебезпечних предметів. 

Загальні відомості MV-4 

Призначена для проведення розмінування території від всіх видів 

протитанкових та протипіхотних мін, які знаходяться в ґрунті в залежності від 

додаткового обладнання яке може на неї встановлюватись. Машина 

управляється дистанційно, що дозволяє оператору залишатися за межами зони 

дії мін під час розмінування. 

Розміри MV-4 - 3200 (Д) x 1530 (Ш) x 1690 (В) мм. 

Вага MV-4 - 5085 кг без додаткового обладнання для розмінування 

Максимальна швидкість руху — 5 км/год 
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Рис. 3.7 – Багатофункціональна роботизована систем MV – 4 

 

Таблиця 3.2 – Технічні характеристики роботизованої системи MV – 4 

 

Марка двигуна Perkins 1106D-E70 TA 

Тип палива Дизель 

Робочий об’єм двигуна 7,1 л 

Потужність 186 кВт; 250 к.с. 

Охолодження Водяне 

Ємність системи охолодження 33 л 

Тип двигуна, кіль-ть циліндрів Рядний, 6-ти циліндровий, з 

турбонаддувом та інтеркулером 

Витрата палива 15 – 25 л/год 

Ємність паливного баку 70 л 

Об’єм масла в двигуні 16 л 

Кількість АКБ 2 од. по 12В 

Об’єм гідравлічної системи 200 л 

Регламентні заміни мастил та робочих рідин 

Охолоджуюча рідина (Glyko Shell 

coolant) 

1000 мотогодин 

або 1 раз на рік. 

Мастило двигуна (Shell Rimula Ultra 

5W/30 (10W-40)) синтетичне масло для 

турбодизельних двигунів 

Перші 50 мотогодин 

 та потім кожні 200 мотогодин 
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Основна гідравлічна система (Shell 

Tellus T 68 на мінеральній основі 

гідравлічне масло) 

Перші 50 мотогодин 

 та потім кожні 1000 мотогодин 

Гусенична коробка передач (Shell 

Spirax ASX 75W-90 gear oil) 

1000 мотогодин  

або 1 раз на рік. 

 

Обладнання для розмінування. Фрезерний інструмент «Метальний цеп» 

(обертальний вал з молотками на цепах) — призначений для розмінування 

протипіхотних мін в ґрунті, піску або бруді в різних районах, таких як міські 

райони, ліси, кущі, поля та лісові дороги та береги річок. 

 
 

 

Рис. 3.8 – Обладнання для розмінування до системи MV-4 

 

Вага – 1044 кг. Габарити – 1660 (Д) x 2025 (Ш) x 1100 (В) мм. Ширина 

розмінування = 1725 мм. Глибина очищення від міндо 300 мм (в залежності від 

типу грунту). Швидкість обертання валу від 0 до 900 об/хв. Продуктивність 

очищення  території 944 – 2184 м2 /год в залежності від рельєфу. 
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Рис.3.9 – 

Додаткове обладнання: Інструмент «ГРИППЕР» (захват, маніпулятор з 

захватом та ківш) для вилучення та переміщення ВНП. 

 

Загальні відомості MV – 10. 

Призначена для розмінування ротаційними засобами розмінування.  

МV – 10 здатна працювати на різних видах поверхні. Інструмент молотка в 

основному використовується для очищення рослинності, розм’якшення ґрунту, 

активація або знищення мін перед фрезою. Використовується для розмінування 

в ґрунтових, піщаних або гравійних місцевостях з низькою, середньою або 

високою рослинністю. 

Відбійник МV-10 - це подвійний інструмент для розмінування з молотками 

на ланцюгах на передній осі (флет), і нерухомими ножами на задній осі (фрезі). 

Кожна вісь інструменту приводиться в рух двома гідравлічними двигунами,  

а кінцева передача ланцюгова. Фреза використовується для обробки ґрунту 

на глибину до 30 см. На осі молотка є 44 молотки на ланцюгах у спіральному 

розташуванні, легко можливість заміни в разі пошкодження або втрати. На осі 

культиватора є 58 ножів, закріплених за допомогою болтів і гайок у спіралі, легко 

замінити в разі пошкодження або втрати. Кожне знаряддя можна 
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використовувати окремо або одночасно, залежно від місцевості чи потреби 

операція. 

 

 

Рис. 3.10 – Багатофункціональна роботизована систем MV – 10 

 

Розміри MV-10 - 5820 Д(8095 (Д) з робочим інструментом) x 2975 (Ш) x 

2485 (В) з приладами відеоспостереження, мм. Вага MV-10 – 15 445+5 500 

(фрезерний інструмент), кг. Швидкість руху - від 0,5 до 3 км/год, Максимальна 

швидкість руху 6 км/год. Марка двигуна Caterpillar C18. Тип палива – Дизель. 

Робочий об’єм двигуна = 18 л. Потужність 571 кВт/ 766 к.с. Охолодження – 

водяне. Ємність системи охолодження – 80 л. Тип двигуна, кіль-ть циліндрів: 

рядний, 6-ти циліндровий, з турбонаддувом та інтеркулером. Витрата палива – 

25-50 л. Ємність паливного баку = 480 л. Об’єм масла в двигуні = 80 л. Кількість 

АКБ – 2 по 12. Об’єм гідравлічної системи – 420 л.  

Фрезерний інструмент (обертальний вал з молотками на цепах та 

металевими фрезами) – призначений для розмінування протитанкових та 



62 
 

протипіхотних мін, в ґрунтових, піщаних або гравійних місцевостях з низькою, 

середньою або високою рослинністю. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.11 – Обладнання для розмінування до системи MV – 10 

 

Вага 5500 кг. Габарити 2966 (Ш) x 1100 (В) мм. Ширина розмінування 

2500 мм. Глибина очищення до 300 мм. Швидкість обертання валу від 0 до 900 

об/хв. Продуктивність очищення території до 5000 м2 /год в залежності від 

ґрунту.  

Зазначені машини MV-4 та MV-10 дозволяють проводити розмінування 

території дистанційно, що дозволяє не піддавати ризику життя сапера під час 

проведення робіт. Дана техніка легко перебиває протитанкові та протипіхотні 
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міни, такі як ПОМ-2, ПОМ-3, які обладнані сейсмічними датчиками, що 

спрацьовують на частоту кроку людини, та різних типів розтяжок.  

MV-10 є єдиною у світі роботизованою системою з подвійним 

інструментом: спереду розташованим молотковим інструментом, який 

перебиває вибухонебезпечний предмет з такою високою швидкістю, що той не 

встигає детонувати, а потім ззаду – ножами підіймає на поверхню землі залишки 

знищених боєприпасів. Це єдина система розмінування у своєму класі, 

перевірена в реальних бойових умовах. Крім того, завдяки високій потужності 

двигуна та високій вибухостійкості MV-10 є найпотужнішою системою у своїй 

категорії. 

Управління MV-10 здійснюється одним оператором за допомогою 

спеціального пульта управління з відстані до 1 км. Перевагою даної машини є те, 

що управління проводиться ззовні, на безпечній відстані, що дозволяє зберегти 

життя та здоров’я сапера.  

Для опанування навичок особовий склад піротехнічної частини (5 чол.) 

проходив навчання в Республіці Хорватії на базі компанії DOK-ING, де навчали 

тонкощам керування даною технікою. 

З основних тактико-технічних характеристик MV-10 є її продуктивність, 

оперативна швидкість складає від 0,5 до 3-х км/год, ширина робочого органу 

складає 2 450 мм, глибина, на якій проводиться розмінування, до 40 см, глибина 

броду, що може подолати машина – 80 сантиметрів, а загальний потенціал 

розмінування – 4 500 м2/год. 

У разі можливості оснащення піротехнічної частини Головного управління 

додатковими машинами механізованого розмінування типу MV-10, це дозволить 

зберегти життя особовому складу та якнайшвидше повернути нашу країну до 

мирного життя. 

 

  



64 
 

3.5 Удосконалення способів транспортування ВНП 

 

Для підвищення безпеки робіт, пов'язаних з транспортуванні ВНП другої 

категорії поблизу жилих масивів і промислових об'єктів пропонується 

застосовувати «Тransporter-1» (Рис. 3.12). В цьому випадку при детонації ВНП 

під час транспортування ударна хвиля і розліт осколків буде здійснюватись в 

напрямку землі. Це дозволить підвищити безпеку місцевих жителів та 

особового складу групи. 

 

Рис. 3.12 – "Тransporter-1" 

 

Так як під час розмінування місцевості найбільш поширеними 

знайденими ВНП були: 

- мінометні постріли 82 мм; 

- артилерійський снаряд 122 мм; 

- артилерійський снаряд 152 мм. 
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Найбільш небезпечним та більш потужним з даного переліку боєприпасів 

виявився артилерійський снаряд 152 мм, тому розрахунок на міцність 

"Тransporter-1" проводиться для артилерійського снаряду 152 мм.  

 

Vn = a2  h    (3.1) 

 

 -  об'єм n-го слою захисного " Тransporter-1 "; 

a - сторона пристрою; 

h - висота пристрою; 

     (3.2) 

 - вага n-го слою " Тransporter-1 "; 

 - щільність матеріалу: 

бронелист 9500 кг/  

 - об'єм n-го слою " Тransporter-1 ". 

 

1. Визначаємо зовнішній об'єм слою броне листа: 

Vзовн. a2  h = 1,72  1 = 2,89 м3 

 

2. Визначаємо внутрішній об'єм слою броне листа: 

Vзовн. a2  h = 1,652 0,95 = 2,59 м3 

 

3. Визначаємо загальний об'єм слою броне листа: 

 

 

4. Визначаємо об'єм одного стравлюючого клапана: 

 

 

 5. Визначаємо загальний об'єм двадцяти стравлюючих клапанів: 
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6. Визначаємо площу поверхні слою броне листа без 20 клапанів: 

 

7. Визначаємо вагу слою броне листу: 

 

Виходячи із розрахунків «Тransporter-1» який складається з броне листу 

має загальну вагу 1786 кг. 

Бронелист завтовшки 5 см на якому знаходяться: 

1) клапани, які призначені для стравлення надлишкового тиску газів під 

час знищення ВНП під захисною коробкою; 

2) бугель для зачеплення захисної короби до маніпулятора; 

Враховуючи технічні характеристики "Тransporter-1" можна зробити 

висновок, що для його перевезення та установки можна використати 

автомобіль КрАЗ - 5233ВЕ. 

 

 

Рис. 3.13– Автомобіль КрАЗ - 5233ВЕ з дистанційним маніпулятором 

 

Спецавтомобіль створений на шасі всюдихода КрАЗ-5233ВЕ. Кабіна 

оригінальної конструкції має броньований захист з куленепробивним склом. 

Тентована платформа оснащена швидкозйомним піддоном і спецінструментом 
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для виконання робіт з розмінування. У задньому звисі розмістилися лебідка з 

центральною видачею металевого троса назад і кран-маніпулятор HIAB X-CL 

8-2 для навантаження-розвантаження вибухонебезпечних предметів з 

дистанційним управлінням на відстані 15 м. Вантажопідйомність автомобіля 

дозволяє перевозити до місця знищення вибухонебезпечних предметів вагою 

до 2 тонн. 

 

Рис. 3.14 – Розміри автомобіля КрАЗ-5233ВЕ зі встановленою в кузові 

«Тransporter-1» 

 

Одним із вирішень цієї проблеми є використання спеціального пристрою 

"Транспортер-1", який дозволяє зробити перевезення ВНП на багато 

безпечнішим, а в випадку не планованого вибуху під час транспортування 

направить спрямовує ударну хвилю в напрямку землі, що допомагає запобігти 

розльоту уламків і частково захистити автомобіль від повного руйнування. Це 

значно підвищує безпеку місцевих жителів, особового складу групи та частково 

захищає автомобіль від повного руйнування. 

Таким чином, використання «Транспортера-1» є не тільки безпечним, а й 

ефективним для перевезення та знищення вибухових речовин другої категорії. 

Він допускає збільшення ризиків та запобігання можливим аварійним 

випадкам, таким як безпека місцевих жителів, особового складу груп та 
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природних ресурсів. 

Таким чином, можна зробити висновок, що транспортування ВНП є 

відповідальним та небезпечним аспектом утилізації, особливо коли начальник 

піротехнічної групи змушений приймати рішення про транспортування ВНП 

другої категорії до місця знищення. Транспортувати небезпечний вантаж 

автомобільним транспортом, який знаходиться в оснащенні групи 

піротехнічних робіт, дуже небезпечно, тому дана техніка за технічними 

характеристиками не здатна до локалізації факторів вибуху ВНП. предмети, які 

не має можливості перевезти до місця знищення. 

Вирішенням цієї проблеми є спеціальний пристрій «Транспортер-1», 

який дозволяє здійснювати транспортування вибухових речовин другої 

категорії, а також знищення вибухонебезпечних предметів, які неможливо 

транспортувати до місця знищення. 

 

3.6 Міжнародне співробітництво у сфері протимінної діяльності та 

реалізація спільних проєктів 

 

У 2022 року забезпечено реалізацію заходів щодо співробітництва у сфері 

протимінної діяльності з міжнародними організаціями, зокрема: Координатором 

проєктів ОБСЄ в Україні, Міжнародним Комітетом Червоного Хреста в Україні, 

НАТО, Програмою розвитку Організації Об’єднаних Націй, Женевським 

міжнародним центром гуманітарного розмінування, Датською радою у справах 

біженців, Представництвом «ХАЛО ТРАСТ» в Україні та іншими [15-16]. 

ДСНС підписано документи щодо співпраці у сфері протимінної 

діяльності: 

Партнерська угода з Представництвом Датської Ради у справах біженців в 

Україні; 

Меморандум про взаєморозуміння і співпрацю з Благодійною організацією 

«Благодійний фонд «Солом’янські котики»; 

Меморандум про взаємопорозуміння з компанією «INTERGUARD», 

Республіка Польща; 
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Меморандум про співробітництво з Державним підприємством 

«Укроборонсервіс»; 

Меморандум про співпрацю з ТОВ  «Деус Роботс»; 

Меморандум про співпрацю між ТОВ «Osprey Global Solutions» (США), 

Національною академією внутрішніх справ, ДСНС України та Адміністрацією 

Державної прикордонної служби України; 

Партнерська угода з організацією «Норвезька Народна Допомога»; 

Проєктна угода із Представництвом «ХАЛО ТРАСТ» в України; 

Партнерська угода з Компанією «Mines Advisory Group» (Великобританія); 

Партнерська угода з Компанією «Safe Patch Group» (США); 

Документ про проєктну співпрацю з Японським агентством міжнародного 

співробітництва (JICA). 

Міжнародним організаціям та компаніям, які звернулись до ДСНС, надано 

рекомендації щодо порядку залучення до проведення робіт з гуманітарного 

розмінування територій України. 

Організовано виконання заходів щодо обстеження небезпечних ділянок 

Чернігівської області силами персоналу з розмінування Датської Ради у справах 

біженців: ділянки дороги в районі сіл Припутні (5 880 м2), Сваричівка (107 800 

м2), Бельмачівка (25 563 м2), Бакаївка (16 117 м2), та Безуглівка (734 м2). Під час 

виконання робіт виявлено та знешкоджено 63 од. вибухонебезпечних предметів. 

До виконання заходів від ДРБ залучено 30 осіб та 10 од. техніки. 

Розгорнуто роботи щодо розмінування небезпечних ділянок території 

Київської області силами персоналу з розмінування загону Республіки Польща: 

території аеродрому «Чайка» (с. Петропавлівська Борщагівка Бучанського 

району – обстежено 45 035 м2), території лісових масивів поблизу с. Северинівка 

(2 520 м2, 16,05 км доріг, 9 од. ВНП), с. Копилів (60 м2, 484 од. ВНП), с. Андріївка 

(31 250 м2)  Бучанського району та с. Нові Петрівці Вишгородського району (150 

м2, 7,05 км доріг). До виконання заходів залучено 98 осіб та 40 од. техніки, із них 

28 піротехніків. 
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Організовано виконання заходів щодо нетехнічного обстеження силами 

персоналу з розмінування «ХАЛО ТРАСТ» території Лебединської міської 

територіальної громади Сумської області. 

Взято участь у заходах з отримання та розподілу міжнародної технічної та 

гуманітарної допомоги для технічного переоснащення піротехнічних підрозділів 

ДСНС сучасними зразками техніки та обладнання від багатьох міжнародних 

організацій та країн-партнерів. 

Впродовж 2022 року забезпечено реалізацію 5 проєктів міжнародної технічної 

допомоги: 

«Підготовка та залучення до виконання робіт з гуманітарного 

розмінування піротехнічних підрозділів Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій – Фаза 2», реєстраційна картка від 08.12.2020 № 4595, 

партнер проєкту – Датська Рада у справах біженців; 

«Навчання та введення команд розмінування у складі Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) – Фаза 2», реєстраційна картка  

від 21.12.2020 № 4607, партнер проєкту – Датська Рада у справах біженців; 

«Підтримка розвитку потенціалу інтегрованої протимінної діяльності на 

сході України» реєстраційна картка від 03.05.2022 № 4614-04, партнер проєкту – 

Уряд Канади через Міністерство внутрішніх справ Канади та Програму розвитку 

ООН; 

«Розвиток потенціалу України з протимінної діяльності», реєстраційна 

картка від 21.10.2021 № 3502-05, партнер проєкту – Координатор проектів ОБСЄ 

в Україні; 

«Надзвичайна грантова поміч для гуманітарної допомоги в Україні та 

сусідніх країнах: екстрене очищення від вибухонебезпечних предметів і 

розчищення залишків руйнувань для забезпечення безпечної мобільності людей 

та доступу до основних товарів і послуг під час надання гуманітарної 

підтримки», реєстраційна картка від 01.12.2022 № 4997-01, партнер проєкту – 

Програма розвитку ООН в Україні. 
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3.7 Функціонування системи управління інформацією у протимінній 

діяльності IMSMA 

 

У 2022 році розпочату дослідну експлуатацію Системи управління 

інформацією з протимінної IMSMA Core (далі – IMSMA Core). Через кібератаки 

російської федерації на інформаційно-комунікаційну систему ДСНС протягом 

лютого - травня 2022 здійснення дослідної експлуатації  IMSMA Core було 

призупинено та відновлено з липня 2022 року. 

Відділом моніторингу та обліку інформації з протимінної діяльності 

Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого реагування 

ДСНС України було розроблено за допомогою IMSMA Core наступні 

інструменти: web-додатки щодо верифікації інформації про виконання заходів 

щодо навчання населенням ризикам поводження з ВНП та інцидентів, 

пов’язаних із ВНП [18]. 

 Підрозділами ДСНС із використанням зазначених інструментів протягом 

2022 року забезпечено внесення інформації до загальної інформаційної бази 

даних IMSMA Core про виконання заходів щодо навчання населенням ризикам 

поводження з ВНП (5611 сесій) та інцидентів, пов’язаних із вибухонебезпечними 

предметами (153 звіти). 

Також з метою оптимізації опрацювання повідомлень про виявлення ВНП 

від населення та оперативного реагування на них протягом 2022 року було 

запроваджено Сервіс протимінної діяльності ДСНС. За допомогою Сервісу 

протимінної діяльності ДСНС підрозділами було опрацьовано 17 275 

повідомлень від населення про виявлення боєприпасів. 

Проведення дослідної експлуатації IMSMA Core та Сервісу протимінної 

діяльності ДСНС планується продовжити протягом 2023 року. 
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3.8 Навчання населення ризикам пов’язаним з вибухонебезпечними 

предметами 

 

З метою запобігання нещасним випадкам від ВНП підрозділами ДСНС 

проводились заходи щодо навчання населення ризикам, пов’язаним із 

поводженням із ВНП та порядку дій у випадках їх виявлення. Для цього 

використовувалось місцеве радіо, преса, телебачення, мережа інтернет, 

проводились бесіди з населенням, у тому числі у закладах освіти, видання та 

розповсюдження спеціальних тематичних плакатів і пам’яток [19].  

Впродовж 2022 року з різними віковими та гендерними категоріями 

населення проведено близько 500 інформаційних та освітніх заходів, якими 

охоплено 13 тис. 126 особи, серед яких понад 10 тис. дітей та майже 3 тис. 

дорослих чоловіків та жінок.  

Крім цього розроблено та поширено близько 7000 інформаційних 

матеріалів [5]. 

Продовження здійснення заходів територіальними органами та 

підрозділами центрального підпорядкування щодо дослідної експлуатації 

IMSMA Core та Сервісу протимінної діяльності ДСНС. 

 

3.9 Проблемні питання щодо комплектації піротехнічного підрозділу, 

які потребують значних матеріальних витрат 

 

3.9.1 Магнітометричний комплекс MagDrone R4. 

 

Для більш швидкого, якісного та безпечного проведення робіт з 

гуманітарного розмінування особовому складу піротехнічної частини потрібні 

мультикоптери DJI MATRICE 300 RTK (у комплекті) та магнітометричні 

комплекси MagDrone R4 (у комплекті).  

Магнітометричний комплекс MagDrone R4 – ультрапортативний 

дослідницький комплекс із п'ятьма трикомпонентними магнітометрами Fluxgate, 
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який встановлюється на мультикоптер DJI MATRICE 300 RTK з корисним 

навантаженням 2+ кг. Призначений для великих зйомок, коли наземні пішохідні 

або автомобільні зйомки не можливі. MagDrone R4 використовується для зйомок 

з високою роздільною здатністю, для виявлення невеликих, компактних об'єктів 

і структур в землі, такі як бомби, боєприпаси або археологічних особливостей. 

Орієнтовна сума вищезазначених комплектуючих приблизно 2 000 000 грн 

 

 

Рис. 3.15 – Мультикоптер DJI MATRICE 300 RTK у комплекті з 

магнітометричним комплексом MagDrone R4 

 

На відміну від R3, MagDrone R4 використовується для картографування з 

високою роздільною здатністю для виявлення невеликих і компактних об'єктів, 

а також структур у землі, таких як бомби, боєприпаси або елементи поселення з 

минулого. Його унікальний механізм складання дозволяє відстань між 

датчиками 25 см або 50 см, забезпечуючи ширину смуги 2,5 м.  
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Керувати MagDrone R4 так само просто, як і з R3, знову ж таки. Він 

поставляється лише з однією кнопкою та вбудованим сервером, доступ до якого 

можна отримати з будь-якого пристрою WIFI, такого як смартфони, планшети 

або ноутбуки. Це допомагає для будь-якого простого налаштування, 

налаштування, перевірки системи, а також віддаленого запуску/зупинки записів 

та завантаження даних. MagDrone Data Tool допомагає ідентифікувати треки, що 

летять, вирізати, фільтрувати та компенсувати необроблені дані, генерує 

попередній перегляд та експортує у різні формати для подальшої обробки 

записаних значень, тобто за допомогою програмного забезпечення MAGNETO®, 

інструментів ГІС або Matlab з вашими власними сценаріями. 

Завдяки частоті дискретизації 200 Гц серія MagDrone може легко 

відфільтрувати шум від чистих частот, інфраструктури або двигунів UAV / 

Drone. Отже, пристрої MagDrone можна безпосередньо встановити на шасі 

дрона, щоб забезпечити дуже компактне налаштування. 

Оглядовий комплект MagDrone R4 може бути використаний для оглядів 

загального призначення, магнітних картографій, пов'язаних з наукою, розвідки 

мін, а також для операцій, пов'язаних з безпекою, таких як сканування місцевості 

на наявність бомб і боєприпасів, превентивна перевірка і спостереження за 

територіями і таборами від вторгнення. 

Нами також було використано програмне забезпечення Midjourney. На 

сьогодні найбільш просунута нейромережа. За допомогою нейромережі було 

згенеровано найбільш актуальні на наш погляд картинки, а саме: піротехнічні 

автомобілі через 10 років, дрони для підводного розмінування та мультикоптери, 

які зображені на рис. 3.16 – 3.18. 
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Рис. 3.16 Мультикоптери-для виявлення ВНП, такими бачить їх 

нейромережа  
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Рис. 3.17 Оперативно-піротехнічні машини, такими бачить їх 

нейромережа в 2033 році 
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Рис. 3.18 Дрони підводного розмінування, такими бачить їх 

нейромережа в 2033 році 

 

3.9.2 Вибухозахисний костюм EOD-10. 

 

Для захисту життів саперів потрібно використовувати вибухозахисний 

костюм EOD 10. Він сконструйований так, щоб дати кращі у своєму класі 

характеристики збалансованого захисту і підтримки вибухотехніків. Команда 

розробників взяла за орієнтир винахід костюма, який на 17% легше, а загальний 

захист вище. Кожен шар захисного матеріалу був ретельно підігнаний до ваги 
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для забезпечення оптимальної роботи. Інженерна програма повністю 

перероблена, що в підсумку дало зміни розмірів шолома, куртки та штанів, щоб 

зменшити втому і дати краще прилягання. Костюм на порядок легше, краще 

здійснюється підгонка під індивідуальні фізичні особливості, збільшується 

мобільність і гнучкість. Вибухотехнік може діяти більш вільно в 

важкодоступних місцях з більш тривалим періодом. 

EOD 10 – це абсолютно новий ергономічний дизайн з використанням більш 

сучасних матеріалів, який відрізняється від попередніх поколінь. Він переводить 

вагу від плечей до талії, щоб зменшити втому і поліпшити комфорт, збільшується 

усвідомлення ситуаційної обізнаності, забезпечує верхню частину тіла 

вентиляцією і додає нові можливості. Шолом оснащений унікальним надувним 

шаром і багатоточковою утримувальною системою для безпечного облягання. 

Це усуває необхідність в додатковій підгонці системи. Покращений 

ергономічний дизайн надає вільний рух для рук, ніг і тулуба, а також дає вищий 

кут огляду. 

EOD 10 містити вбудований модуль голосової командної системи, яка 

дозволяє користувачеві контролювати шолом і в електронному вигляді 

управляти функціями костюма, при цьому використовуючи руки, щоб нести 

інструменти або використовувати Hook & Line. Це допомагає завершити місію 

більш ефективно під час ручних операцій. 

Пульт дистанційного керування EOD 10 удосконалений у порівнянні з 

попереднім поколінням. Він контролює безліч нових функцій і використовує 

значки та цифри, щоб передати інформацію ясно і точно. Він управляється за 

допомогою голосових команд або підсвічених кнопок. Пульт дистанційного 

керування можна налаштувати та зберегти кілька функцій, таких як аудіо-

налаштування, вентиляція та освітлення. Система може зберігати до 4-х наборів 

налаштувань для обслуговування декількох членів команди або бути 

запрограмована для різних операційних середовищ. 

EOD 10 забезпечує чудовий захист як проти вибуху і надлишкового тиску, 

так і імпульсу, пов'язаного з вибухонебезпечними погрозами. Крім того, шолом 
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EOD 10 пропонує значні поліпшення для захисту слуху від підвищення тиску в 

безпосередній близькості до вибуху. 

 

Рис. 3.16 Вибухозахисний костюм піротехніка EOD-10 

 

Випробування проводилися на манекені, який був одягнений в костюм 

EOD 10 при потужності заряду, що дорівнює 10 кг в тротиловому еквіваленті в 

радіусі 3 м від епіцентру вибуху. 

Костюм і шолом були широко випробувані в діапазоні 17, 44 і 207 

осколкових фрагментів, при вибуху змодельованих снарядів, відповідно до 

незалежних NIJ-стандартів, затверджених для випробування об'єктів. Цей 

діапазон фрагментів, їх розміри та форми краще показують випадкові фрагменти, 

що проєктуються СВУ. Результати балістичних характеристик матеріалів і 

методи обробки дали найвищі рівні захисту V50 шолома і костюма при зниженні 

ваги броні. 

Повністю перероблена система захисту шолома для областей голови та 

спини забезпечує кращий захист від удару при випробуванні відповідно до 

останніх стандартів. Це включає тестування в екстремальних теплових і 

холодних умовах. 

Характерні особливості в порівнянні з EOD 9: 
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Більш ергономічний дизайн костюма, щоб зменшити вагу і підвищити 

мобільність і гнучкість; 

Повністю новий шолом, щоб збільшити захист і поліпшити посадку; 

Інтегрована система голосових команд, щоб тримати руки користувача 

вільними; 

Шолом і пульт дистанційного керування працюють як єдина система для 

підвищення ситуаційної інформованості, яка допомагає користувачеві 

взаємодіяти з навколишнім середовищем і бути інформованим; 

Покращена вентиляція для зниження теплового стресу; 

Покращена система захисту стопи для облягання і природного руху; 

Освітлення. 

EOD 10 зменшує теплове навантаження за допомогою двох нових 

вентиляційних систем: одна в куртці, а інша в шоломі. Швидкістю потоку в цих 

двох системах можна керувати окремо або одночасно. Навколишнє повітря 

також може бути охолоджене шляхом додавання додаткових аксесуарів для 

охолодження. 

Зростаюча загроза радіокерованих саморобних вибухових пристроїв 

означає, що костюм повинен бути сумісний з електронним датчиком (ECM). У 

EOD 10 використані захисні фільтри для придушення небажаних сигналів від 

випромінювання, і запобігає небажаним вхідним сигналам від своєї електроніки. 

Щоб забезпечити це, система електронного придушення костюма відповідає 

електронним і електротехнічним стандартам MIL-STD-461E з використанням 

різних частотних діапазонів. 

EOD 10 може бути оснащений додатковим дихальним апаратом, козирком, 

який сумісний з багатьма респіраторами, які зазвичай застосовуються. 

Додатковий захисний хімічний модуль також доступний. 

Інженерна група Med-Eng розробила нову систему захисту для ніг, яка 

забезпечує 360° захисту і дозволяє значно поліпшити рух і природну ходьбу. 

Система забезпечує його підгонку і робить його практично непомітним при 

носінні. 
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На даний час в частині гуманітарного розмінування не знаходяться такі 

костюми. На початку року було придбано вибухозахисний костюм піротехніка 

EOD-9 – 1 одиницю. Цієї кількості мало, ми вважаємо і пропонуємо збільшити 

кількість EOD-9,10 мінімум до 1 одиниці в кожну групу. За штатом 12 груп. Для 

підвищення ефективності виконання робіт з гуманітарного розмінування 

піротехнічного підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області потрібно 

забезпечити підрозділ вибухозахисним костюмом піротехніка EOD-10 в 

кількості 12 одиниць. 

 

3.10 Розробка управлінських рішень щодо підвищення ефективності 

виконання робіт з гуманітарного розмінування піротехнічного підрозділу 

ГУ ДСНС України у Луганській області  

 

Піротехнічними підрозділами ДСНС забезпечено оперативне реагування 

на всі повідомлення про виявлення вибухонебезпечних предметів, виконання 

завдань щодо розмінування об’єктів критичної та енергетичної інфраструктури 

для забезпечення відновлення життєдіяльності деокупованих населених пунктів 

та зменшення негативного впливу вибухонебезпечних предметів на життя та 

здоров’я громадян. 

В результаті аналізу функціонування діяльності піротехнічного підрозділу 

було розроблено такі управлінські рішення: 

1. Провести заходи щодо поетапного збільшення кількості 

піротехнічних підрозділів, доукомплектування особовим складом, оснащення 

сучасною технікою, засобами та спорядженням для проведення робіт з 

розмінування. Внести корективи до штатної структури ЧПР та ГР АРЗ СП ГУ 

ДСНС України у Луганській області, а саме ввести посаду психолога. Дане 

рішення дає можливість громадянам надати допомогу щодо зниження у них 

негативного психоемоційного стану, вирішення проблемних питань та адаптації 

до нових умов побуту. Не дивлячись на те що майже вся Луганська область 
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окупована, йде активна робота щодо підбору та комплектації вакантних посад 

частини піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування. 

2. Здійснити впровадження передових технологій з розмінування в 

діяльність піротехнічних підрозділів ДСНС, а саме: 

впровадження та розвиток механізованого розмінування; 

розвиток системи підготовки, тестування та застосування мінно-

пошукових собак; 

впровадження методик застосування безпілотних літальних апаратів під 

час виконання заходів з гуманітарного розмінування; 

застосування роботизованих комплексів під час виконання завдань з 

розмінування, а саме багатофункціональних роботизованих систем MV-4 та  

MV-10; 

використання передових технологій підводного розмінування, у тому числі 

безпілотних та сонарних комплексів. 

3. Створити ефективну системи заходів для запобігання загибелі людей 

від вибухонебезпечних предметів: 

розмінування звільнених територій держави для відновлення нормальних 

умов життєдіяльності населення та зменшення ризиків від вибухонебезпечних 

предметів; 

підвищення спроможностей ДСНС щодо навчання населення, шляхом 

створення штатних (позаштатних команд) з навчання ризикам, пов’язаним з 

вибухонебезпечними предметами [14]. 

4. Для підвищення безпеки робіт, пов'язаних з транспортуванні ВНП 

другої категорії поблизу жилих масивів і промислових об'єктів пропонується 

застосовувати «Тransporter-1». 
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РОЗДІЛ IV  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ В ПІРОТЕХНІЧНИХ ПІДРОЗДІЛАХ 

ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

4.1 Бeзпeкa i гiгiєнa пpaцi. Зaгaльнi вимoги. Пopядoк пpoвeдeння 

нaвчaння i пepeвipки знaнь з питaнь oxopoни пpaцi 

 

Для eфeктивнoгo пpoвeдeння poзмiнувaння тepитopiї дepжaви opгaни тa 

пiдpoздiли ЦЗ зaпpoвaджують i пiдтpимують cиcтeми упpaвлiння Бeзпeкoю i 

Гiгiєнoю Пpaцi (дaлi – БГП) згiднo з ДCТУ OHSAS 18001:2010. Для тaкиx cиcтeм 

упpaвлiння мaє бути чiткий poзпoдiл мiж oбoв’язкaми тa пoвнoвaжeннями 

ocoбoвoгo cклaду opгaну тa пiдpoздiлу ЦЗ, який бepe учacть у poзмiнувaннi [17]. 

Кepiвник opгaну тa пiдpoздiлу ЦЗ зoбoв'язaний cтвopити нa poбoчoму мicцi 

в кoжнoму cтpуктуpнoму пiдpoздiлi умoви пpaцi вiдпoвiднo дo нopмaтивнo- 

пpaвoвиx aктiв, a тaкoж зaбeзпeчити дoдepжaння вимoг зaкoнoдaвcтвa щoдo пpaв 

пpaцiвникiв у гaлузi oxopoни пpaцi. З цiєю мeтoю кepiвник opгaну тa пiдpoздiлу 

ЦЗ зaбeзпeчує функцioнувaння cиcтeми упpaвлiння oxopoнoю пpaцi, a caмe: 

cтвopює вiдпoвiднi cлужби i пpизнaчaє пocaдoвиx ociб, якi зaбeзпeчують 

виpiшeння кoнкpeтниx питaнь oxopoни пpaцi, зaтвepджує iнcтpукцiї пpo їxнi 

oбoв'язки, пpaвa тa вiдпoвiдaльнicть зa викoнaння пoклaдeниx нa ниx функцiй, a 

тaкoж кoнтpoлює їx дoдepжaння; 

poзpoбляє i peaлiзує кoмплeкcнi зaxoди для дocягнeння вcтaнoвлeниx 

нopмaтивiв тa пiдвищeння нaявнoгo piвня oxopoни пpaцi; 

зaбeзпeчує викoнaння нeoбxiдниx пpoфiлaктичниx зaxoдiв вiдпoвiднo дo 

oбcтaвин, щo змiнюютьcя; 

впpoвaджує пpoгpecивнi тexнoлoгiї, дocягнeння нaуки i тexнiки, зacoби 

мexaнiзaцiї тa aвтoмaтизaцiї, пoзитивний дocвiд з oxopoни пpaцi тoщo; 

зaбeзпeчує нaлeжнe утpимaння будiвeль i cпopуд, мexaнiзмiв, oблaднaння 

тa ocнaщeння, мoнiтopинг їxньoгo тexнiчнoгo cтaну; 
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зaбeзпeчує уcунeння пpичин, щo пpизвoдять дo нeщacниx випaдкiв, 

пpoфeciйниx зaxвopювaнь, тa здiйcнeння пpoфiлaктичниx зaxoдiв, визнaчeниx 

кoмiciями зa пiдcумкaми poзcлiдувaння циx пpичин; 

opгaнiзoвує oцiнку тexнiчнoгo cтaну мexaнiзмiв, oблaднaння тa ocнaщeння 

нa вiдпoвiднicть нopмaтивнo-пpaвoвим aктaм з oxopoни пpaцi в пopядку i cтpoки, 

щo визнaчaютьcя зaкoнoдaвcтвoм, тa зa їx пiдcумкaми вживaє зaxoдiв дo 

уcунeння нeбeзпeчниx i шкiдливиx для здopoв'я фaктopiв; 

opгaнiзoвує тa пiдтpимує бeзпeчнicть poбoчиx мicць, мexaнiзмiв тa 

oблaднaння, зaпpoвaджує вимoги i зaxoди, нaпpaвлeнi нa cтвopeння бeзпeчниx 

умoв пpaцi з мeтoю уcунeння aбo мaкcимaльнoгo пpaктичнo мoжливoгo 

змeншeння нeбeзпeки; 

зaбeзпeчує нaвчaння ocoбoвoгo cклaду, пpoвeдeння зaнять зi cлужбoвoї 

пiдгoтoвки, пiдвищeння квaлiфiкaцiї, пpoвeдeння poз'яcнювaльнoї poбoти щoдo 

дoтpимaння вимoг бeзпeки пiд чac пpoвeдeння piзнoгo poду poбiт (у paзi 

нeoбxiднocтi нaдaє пpoпoзицiї дo poзpoбки тa oнoвлeння нaвчaльниx пpoгpaм); 

зaбeзпeчує бeзкoштoвнe нaдaння ocoбoвoму cклaду вiдпoвiдниx зacoбiв 

iндивiдуaльнoгo зaxиcту (дaлi – ЗIЗ) тa зaxиcнoгo cпeцoдягу; 

зaбeзпeчує ocoбoвий cклaд мeдичнoю дoпoмoгoю тa мeдикo- 

пcиxoлoгiчнoю peaбiлiтaцiєю; 

opгaнiзoвує cклaдaння плaнiв iз кoнкpeтними зaxoдaми бeзпeки тa oxopoни 

пpaцi i дoвeдeння цiєї iнфopмaцiї дo вiдoмa ocoбoвoгo cклaду; 

opгaнiзoвує пpoвeдeння iз вcтaнoвлeнoю пepioдичнicтю cиcтeмaтичниx 

пepeвipoк бeзпeки тa oxopoни здopoв’я; 

opгaнiзoвує poзcлiдувaння, пiдгoтoвку вiдпoвiдниx мaтepiaлiв тa вeдeння 

oблiку нeщacниx випaдкiв, щo cтaлиcя з ocoбoвим cклaдoм пiд чac пpoвeдeння 

poзмiнувaння; 

зaбeзпeчує cтpaxувaння вcьoгo ocoбoвoгo cклaду нa випaдoк cмepтi, втpaти 

пpaцeздaтнocтi aбo шкoди здopoв’ю. 

Ocoбoвий cклaд opгaнiв тa пiдpoздiлiв ЦЗ зoбoв’язaний: 
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дбaти пpo ocoбиcту бeзпeку i здopoв’я, a тaкoж пpo бeзпeку i здopoв’я 

пpиcутнix людeй у пpoцeci викoнaння зaвдaнь зa пpизнaчeнням; 

знaти i викoнувaти вимoги нopмaтивнo-пpaвoвиx aктiв з oxopoни пpaцi, 

пpaвилa пoвoджeння з мaшинaми, мexaнiзмaми, уcтaткувaнням тa iншими 

зacoбaми пiд чac викoнaння зaвдaнь; 

пpoxoдити в уcтaнoвлeнoму зaкoнoдaвcтвoм пopядку пoпepeднi тa 

пepioдичнi мeдичнi oгляди; 

пocтiйнo тa пpaвильнo викopиcтoвувaти ЗIЗ, пiдтpимувaти їx у poбoчoму 

cтaнi; 

пoвiдoмляти бeзпocepeдньoму кepiвництву пpo вci cитуaцiї, щoдo якиx є 

пiдcтaви ввaжaти їx нeбeзпeчними i якi нeмoжливo cкopигувaти caмocтiйнo. 

Ocoбoвий cклaд opгaнiв тa пiдpoздiлiв ЦЗ нece бeзпocepeдню 

вiдпoвiдaльнicть зa пopушeння зaзнaчeниx вимoг. Кepiвники, ocoбoвий cклaд 

opгaнiв тa пiдpoздiлiв ЦЗ пoвиннi дoтpимувaтиcя вимoг Типoвoгo пoлoжeння пpo 

пopядoк пpoвeдeння нaвчaння i пepeвipки знaнь з питaнь oxopoни пpaцi тa 

пepeлiку poбiт з пiдвищeнoю нeбeзпeкoю, зaтвepджeнoгo нaкaзoм Дepжaвнoгo 

кoмiтeту Укpaїни з нaгляду зa oxopoнoю пpaцi вiд 26.01.2005 № 15, 

зapeєcтpoвaним у Мiнicтepcтвi юcтицiї Укpaїни 15 лютoгo 2005 p. зa № 

231/10511, тa Пoлoжeння пpo пopядoк пpoвeдeння нaвчaння i пepeвipки знaнь з 

питaнь oxopoни пpaцi в cиcтeмi МНC Укpaїни, зaтвepджeнoгo нaкaзoм МНC 

Укpaїни вiд 27.04.2009 № 282 (дaлi – Пoлoжeння). 

Згiднo з вимoгaми Пoлoжeння ocoбoвий cклaд пiд чac зapaxувaння нa 

cлужбу тa пepioдичнo пoвинeн пpoxoдити в opгaнi тa пiдpoздiлi ЦЗ iнcтpуктaжi, 

нaвчaння тa пepeвipку знaнь з питaнь oxopoни пpaцi, нaдaння дoмeдичнoї 

дoпoмoги пoтepпiлим вiд нeщacниx випaдкiв, a тaкoж з пpaвил пoвeдiнки тa дiй 

у paзi виникнeння aвapiйниx cитуaцiй, пoжeж i cтиxiйнoгo лиxa. Зa xapaктepoм i 

чacoм пpoвeдeння iнcтpуктaжi з питaнь oxopoни пpaцi (дaлi 

iнcтpуктaжi) пoдiляютьcя нa вcтупний, пepвинний, пoвтopний, 

пoзaплaнoвий тa цiльoвий. 
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Вcтупний iнcтpуктaж пpoвoдитьcя cпeцiaлicтoм cлужби oxopoни пpaцi aбo 

iншим фaxiвцeм вiдпoвiднo дo нaкaзу кepiвникa opгaну тa пiдpoздiлу ЦЗ, який у 

вcтaнoвлeнoму Пoлoжeнням пopядку пpoйшoв нaвчaння i пepeвipку знaнь з 

питaнь oxopoни пpaцi. 

Зaпиc пpo пpoвeдeння вcтупнoгo iнcтpуктaжу для ocoбoвoгo cклaду, який 

зapaxoвуєтьcя нa cлужбу вiдпoвiднo дo нaкaзу кepiвникa opгaну тa пiдpoздiлу ЦЗ, 

poбитьcя в жуpнaлi peєcтpaцiї вcтупнoгo iнcтpуктaжу з питaнь oxopoни пpaцi 

(дoдaтoк 2), щo збepiгaєтьcя cлужбoю oxopoни пpaцi aбo пpaцiвникoм 

(фaxiвцeм), який вiдпoвiдaє зa пpoвeдeння вcтупнoгo iнcтpуктaжу, a тaкoж у 

нaкaзi пpo зapaxувaння нa cлужбу. 

Пepвинний iнcтpуктaж пpoвoдитьcя дo пoчaтку poбiт з poзмiнувaння 

бeзпocepeдньo нa poбoчoму мicцi iндивiдуaльнo з ocoбoвим cклaдoм aбo з 

гpупoю ociб oднoгo фaxу зa чинними в opгaнi тa пiдpoздiлi ЦЗ iнcтpукцiями з 

oxopoни пpaцi вiдпoвiднo дo poбiт, щo викoнуютьcя. 

Пoвтopний iнcтpуктaж пpoвoдитьcя нa poбoчoму мicцi iндивiдуaльнo з 

oкpeмoю ocoбoю aбo гpупoю ociб, якi викoнують oднoтипнi poбoти, зa oбcягoм i 

змicтoм пepeлiку питaнь пepвиннoгo iнcтpуктaжу, в тepмiни, визнaчeнi 

нopмaтивнo-пpaвoвими aктaми з oxopoни пpaцi, aбo кepiвникoм opгaну тa 

пiдpoздiлу ЦЗ з уpaxувaнням кoнкpeтниx умoв пpaцi, нa poбoтax пiдвищeнoї 

нeбeзпeки нe piдшe – 1 paз нa 3 мicяцi. 

Пoзaплaнoвий iнcтpуктaж пpoвoдитьcя з ocoбoвим cклaдoм нa poбoчoму 

мicцi aбo в кaбiнeтi oxopoни пpaцi: 

у paзi ввeдeння в дiю нoвиx aбo пepeглянутиx нopмaтивнo-пpaвoвиx aктiв 

з oxopoни пpaцi, a тaкoж у paзi внeceння змiн тa дoпoвнeнь дo ниx; 

у paзi змiни пopядку викoнaння poбiт з poзмiнувaння, зaмiни aбo 

мoдepнiзaцiї уcтaткувaння, пpилaдiв тa iнcтpумeнтiв, iншиx фaктopiв, щo 

впливaють нa cтaн oxopoни пpaцi; 

у paзi пopушeнь ocoбoвим cклaдoм вимoг нopмaтивнo-пpaвoвиx aктiв з 

oxopoни пpaцi, щo пpизвeли дo тpaвм, aвapiй, пoжeж тoщo; 

пiд чac пepepви в poбoтi викoнaвця poбiт бiльшe 30 кaлeндapниx днiв. 
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Пoзaплaнoвий iнcтpуктaж мoжe пpoвoдитиcь iндивiдуaльнo з oкpeмoю 

ocoбoю aбo з гpупoю ociб oднoгo фaxу. Oбcяг i змicт пoзaплaнoвoгo iнcтpуктaжу 

визнaчaютьcя в кoжнoму oкpeмoму випaдку зaлeжнo вiд пpичин i oбcтaвин, щo 

cпpичинили пoтpeбу йoгo пpoвeдeння. 

Цiльoвий iнcтpуктaж пpoвoдитьcя з ocoбoвим cклaдoм:  

у paзi лiквiдaцiї нacлiдкiв aвapiї aбo cтиxiйнoгo лиxa; 

у paзi пpoвeдeння poбiт нa нoвиx дiлянкax poзмiнувaння; 

у paзi пpoвeдeння poбiт, нa якi вiдпoвiднo дo зaкoнoдaвcтвa oфopмлюютьcя 

нapяд-дoпуcк, нaкaз aбo poзпopяджeння. 

Цiльoвий iнcтpуктaж пpoвoдитьcя iндивiдуaльнo з oкpeмoю ocoбoю aбo з 

гpупoю ociб. Oбcяг i змicт цiльoвoгo iнcтpуктaжу визнaчaютьcя зaлeжнo вiд виду 

poбiт, щo викoнувaтимутьcя. 

Пepвинний, пoвтopний, пoзaплaнoвий i цiльoвий iнcтpуктaжi пpoвoдить 

бeзпocepeднiй кepiвник poбiт (нaчaльник cтpуктуpнoгo пiдpoздiлу aбo ocoбa, якa 

викoнує йoгo oбoв’язки). 

Пepвинний, пoвтopний, пoзaплaнoвий i цiльoвий iнcтpуктaжi 

зaвepшуютьcя пepeвipкoю знaнь у виглядi уcнoгo oпитувaння aбo зa дoпoмoгoю 

тexнiчниx зacoбiв, a тaкoж пepeвipкoю нaбутиx нaвичoк бeзпeчниx мeтoдiв пpaцi 

ocoбoю, якa пpoвoдилa iнcтpуктaж. 

У paзi нeзaдoвiльниx peзультaтiв пepeвipки знaнь, умiнь i нaвичoк щoдo 

бeзпeчнoгo викoнaння poбiт пicля пepвиннoгo, пoвтopнoгo чи пoзaплaнoвoгo 

iнcтpуктaжiв пpoтягoм 10 днiв дoдaткoвo пpoвoдятьcя iнcтpуктaж i пoвтopнa 

пepeвipкa знaнь. 

У paзi нeзaдoвiльниx peзультaтiв пepeвipки знaнь пicля цiльoвoгo 

iнcтpуктaжу дoпуcк дo викoнaння poбiт нe нaдaєтьcя. Пoвтopнa пepeвipкa знaнь 

пpи цьoму нe дoзвoляєтьcя. 

Пpo пpoвeдeння пepвиннoгo, пoвтopнoгo, пoзaплaнoвoгo тa цiльoвoгo 

iнcтpуктaжiв тa їx дoпуcк дo poбoти ocoбa, якa пpoвoдилa iнcтpуктaж, внocить 

зaпиc дo Жуpнaлу peєcтpaцiї iнcтpуктaжiв з питaнь oxopoни пpaцi нa poбoчoму 
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мicцi. Cтopiнки жуpнaлу peєcтpaцiї iнcтpуктaжiв пoвиннi бути пpoнумepoвaнi, 

пpoшнуpoвaнi i cкpiплeнi пeчaткoю (зa її нaявнocтi). 

У paзi викoнaння poбiт, щo пoтpeбують oфopмлeння нapяду-дoпуcку, 

цiльoвий iнcтpуктaж peєcтpуєтьcя в цьoму нapядi-дoпуcку, a в Жуpнaлi 

peєcтpaцiї iнcтpуктaжiв з питaнь oxopoни пpaцi нa poбoчoму мicцi – нe 

oбoв'язкoвo. 

 

4.2 Ocoбливi вимoги бeзпeки пiд чac poзмiнувaння 

 

Ocoбoвий cклaд нe пoвинeн пepeвищувaти cвoї пoвнoвaжeння тa 

викoнувaти poбoти, якi нe вiдпoвiдaють йoгo квaлiфiкaцiї. 

Ocoбoвий cклaд, пepeбувaючи i викoнуючи poбoти з poзмiнувaння нa 

тepитopiї, зoбoв’язaний нocити зaxиcний oдяг, мiнiмaльний кoмплeкт якoгo 

cклaдaєтьcя з бpoнeжилeтa тa шoлoмa вiдпoвiднoгo клacу зaxиcту. 

Тepитopiя, нa якiй пpoвoдятьcя poбoти з poзмiнувaння мicцeвocтi, пoвиннa 

бути oблaднaнa cпeцiaльними poбoчими мaйдaнчикaми з визнaчeними кepiвним 

cклaдoм eлeмeнтaми i мapкувaнням (oгopoджeнням). 

Poбoти з poзмiнувaння мicцeвocтi зaбopoняєтьcя викoнувaти зa вiдcутнocтi 

нa мicцi викoнaння poбiт зв'язку мiж нaчaльникaми пipoтexнiчниx poзpaxункiв, 

нaчaльникoм пipoтexнiчнoгo пiдpoздiлу i кepiвникoм, вiдпoвiдaльним зa 

opгaнiзaцiю тa викoнaння poбiт з poзмiнувaння. 

Ocoбoвий cклaд, щo зaлучaєтьcя дo викoнaння poбiт з poзмiнувaння 

мicцeвocтi, пoвинeн мaти пpaктичнi нaвички нaдaння дoмeдичнoї дoпoмoги. 

У paзi пopушeння зaxoдiв бeзпeки нaчaльник пiдpoздiлу (кepiвник poбiт) 

зoбoв’язaний зупинити poбoти i пpoвecти дoдaткoвi зaняття щoдo дoтpимaння 

зaxoдiв бeзпeки. Poбoти вiднoвлюютьcя тiльки пicля здaчi ocoбoвим cклaдoм 

зaлiкiв iз знaння зaxoдiв бeзпeки. Ocoбoвий cклaд, який нe здaв зaлiк, дo poбiт нe 

дoпуcкaєтьcя.  

Пiд чac opгaнiзaцiї тa викoнaння poбiт з poзмiнувaння мicцeвocтi 

нeoбxiднo: 
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пoвoдитиcя зi вciмa вибуxoнeбeзпeчними пpeдмeтaми (дaлi – ВНП) вкpaй 

oбepeжнo; 

дoзвoляти тiльки oднiй людинi пpaцювaти нa oкpeмiй дiлянцi; визнaчити 

бeзпeчнi cмуги тa шляxи вiдxoду; 

вpaxoвувaти нaявнicть мiн-пacтoк; 

нe piзaти нaтягнутi чи пocлaблeнi poзтяжки тa eлeктpичнi дpoти; 

пepeдбaчaти виникнeння тимчacoвиx зaтpимoк пiд чac викoнaння poбiт;  

зaвжди знaxoдитиcя лишe нa пepeвipeнiй дiлянцi, пoвiльнo пepecувaючиcь 

у зaдaнoму нaпpямку; 

пpипиняти poбoту у paзi нeпepeдбaчeниx oбcтaвин; 

знaти уci зaxoди бeзпeки пiд чac пpoвeдeння пiдpивниx poбiт; 

пepeдбaчaти нeoбxiднi тpaнcпopтнi зacoби для лiквiдaцiї нacлiдкiв 

нaдзвичaйниx cитуaцiй; 

блoкувaти пiд чac пpoвeдeння пiдpивниx poбiт нaйближчi дopoги 

дopoжнiми знaкaми для зaпoбiгaння пoявi тpaнcпopтниx зacoбiв тa нaceлeння нa 

мicцяx пpoвeдeння poбiт; 

дoтpимувaтиcя зaxoдiв бeзпeки пiд чac poбoти з вибуxoвими peчoвинaми 

тa зacoбaми пiдpиву (дaлi – ВP тa ЗП); 

зaбopoняєтьcя: 

викopиcтaння пoпepeдньo нeпepeвipeниx чи нecпpaвниx зacoбiв 

poзмiнувaння тa зacoбiв пoшуку; 

пpoвoдити poбoти з poзмiнувaння мicцeвocтi бeз зacoбiв зaxиcту opгaнiв 

зopу; 

дoпуcкaти cкупчeння ocoбoвoгo cклaду пiд чac викoнaння зaдaч iз 

poзмiнувaння мicцeвocтi. Вiдcтaнь мiж ocoбaми пoвиннa зaпoбiгти мoжливocтi 

гpупoвoгo пiдpиву людeй; 

бeз нeoбxiднocтi пiднiмaти, pуxaти з мicця aбo кидaти i poзбиpaти ВНП; 

poзпaлювaти бaгaття нa мicцeвocтi бeз пoпepeдньoї її пepeвipки нa 

нaявнicть ВНП зa дoпoмoгoю щупa, мiнoшукaчa aбo мeтaлoдeтeктopa; 
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випaлювaти (виплaвляти) ВP з бoєпpипaciв, щo пoвнicтю нe вибуxнули; 

викopиcтoвувaти ВP тa ЗП нe зa пpизнaчeнням; 

вiдлучaтиcя бeз дoзвoлу нaчaльникa poзpaxунку (пiдpoздiлу) з мicця 

викoнaння poбiт aбo бeз дoзвoлу зaxoдити нa мicцeвicть, нa якiй пpoвoдитьcя 

poзвiдкa, poзмiнувaння тa знищeння ВНП; 

poзтaшoвувaти ocoбoвий cклaд нa вiдпoчинoк пoблизу cxoвищ з ВP тa ЗП; 

пpинocити у мicця poзтaшувaння пepcoнaлу будь-якi ВНП; 

куpити пiд чac викoнaння poбiт з poзмiнувaння мicцeвocтi; 

викoнувaти poбoти з ВP тa ЗП нa cклaдax, у житлoвиx пpимiщeнняx тa 

iншиx мicцяx, нeпpиcтocoвaниx для цiєї мeти; 

дoпуcкaти cтopoннix ociб у paйoн викoнaння зaвдaнь з poзмiнувaння тa 

знищeння ВНП. Зa нeoбxiднocтi пpипиняти pуx, oтoчивши нeбeзпeчну дiлянку, i 

зaкpити уci шляxи, щo вeдуть у цi paйoни. 

Кaтeгopичнo зaбopoняєтьcя збиpaти i збepiгaти нacтупнi бoєпpипacи:  

aвiaцiйнi бoмби, щo нe вибуxнули; 

apтилepiйcькi cнapяди зi cлiдaми нapiзiв нa вeдучoму пoяcку; 

мiнoмeтнi мiни зi cлiдaми удapiв бoйкa нa кaпcулi xвocтoвoгo пaтpoнa; 

apтилepiйcькi cнapяди i мiнoмeтнi мiни з мexaнiчними пoшкoджeннями 

кopпуcу aбo пiдpивникiв; 

pучнi гpaнaти з вcтaвлeними зaпaлaми бeз чeк тa cпуcкoвиx вaжeлiв; 

iнжeнepнi мiни i пiдpивнi зapяди з пoшкoджeним кopпуcoм aбo 

пiдpивникoм, щo нe пiддaєтьcя викpучувaнню, мiни з нeкoнтaктними 

пiдpивникaми, a тaкoж мiни, вcтaнoвлeнi диcтaнцiйними зacoбaми. 

Ocoбoвий cклaд, який викoнує poбoти з poзмiнувaння, пoвинeн 

дoтpимувaтиcя мiнiмaльниx бeзпeчниx вiдcтaнeй, визнaчeниx у тaблицi 1 циx 

Зaxoдiв бeзпeки. 

Poбoти з poзвiдки i poзмiнувaння мicцeвocтi пoвиннi викoнувaтиcь у 

cвiтлий чac дoби зa cпpиятливиx пoгoдниx умoв (вiдcутнicть гpoзи, oпaдiв, 

вoлoгocтi ґpунту тoщo) зa вiдcутнocтi нaдзвичaйниx oбcтaвин aбo oпepaтивнoї 

нeoбxiднocтi. 
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Зaбopoняєтьcя пpoвoдити poбoти з poзмiнувaння мiнниx пoлiв пpи 

пpoмepзaннi ґpунту бiльшe нiж нa 1 caнтимeтp. 

Тpивaлicть poбoчoгo дня зaлeжить вiд умoв poбoти i здaтнocтi пepcoнaлу 

кoнцeнтpувaти увaгу нa викoнaннi poбiт з poзмiнувaння мicцeвocтi i нe пoвинeн 

пepeвищувaти 8 гoд. 

Вiдпoчинoк пepcoнaлу мaє здiйcнювaтиcя в cпeцiaльнo вiдвeдeнoму мicцi. 

У нopмaльниx умoвax мaкcимaльнa тpивaлicть poбoти бeз вiдпoчинку мaє 

бути дo 45 xвилин. Зaлeжнo вiд пoгoдниx умoв i iншиx oбcтaвин, якi впливaють 

нa пpaцeздaтнicть ocoбoвoгo cклaду, тpивaлicть poбoти бeз вiдпoчинку мoжe 

змiнювaтиcя нaчaльникoм пipoтexнiчнoгo poзpaxунку (пiдpoздiлу). 

Чac вiдпoчинку нe пoвинeн включaти пepioд чacу, витpaчeний нa виxiд тa 

пoвepнeння дo мicця викoнaння poбiт, a тaкoж зняття i oдягaння зacoбiв 

бpoнeзaxиcту тa iншoгo cпopяджeння. 

Пiд чac пpoвeдeння poбiт iз знeшкoджeння тa знищeння ВНП 

зaбopoняєтьcя:  

дoпуcкaти ocoбoвий cклaд дo знeшкoджeння тa знищeння ВНП бeз знaння 

xapaктepиcтики, будoви тa пpинципу дiї виявлeниx бoєпpипaciв, зaxoдiв бeзпeки, 

пpийoмiв i cпocoбiв знeшкoджeння тa знищeння; 

пpизнaчaти у гpупу пiдpивникiв ocoбoвий cклaд, який нe пpoйшoв 

cпeцiaльну пiдгoтoвку тa нe здaв зaлiки iз знaння i вмiння пpoвoдити пiдpивнi 

poбoти зi знищeння ВНП; 

вилучaти пiдpивники pукaми; 

вигoтoвляти зapяди в нeпpидaтниx для цьoгo мicцяx тa ближчe нiж 100 м 

дo пoльoвoгo cклaду ВP тa ЗП; 

видaвaти зapяди i зaпaльнi тpубки чи eлeктpoдeтoнaтopи caпepaм бeз 

ocoбиcтoгo дoзвoлу нaчaльникa poзpaxунку (пiдpoздiлу); 

зaнocити i збepiгaти у тимчacoвиx пoльoвиx cклaдax ВP тa ЗП будь-якi iншi 

пpeдмeти i мaтepiaли (нaвчaльнi i бoйoвi бoєпpипacи, пiдpивники, зacoби пoшуку 

i знeшкoджeння, пaльнe тoщo); 
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нaкpивaти зoвнiшнiй зapяд aбo дeтoнуючий шнуp кaмiнням, щeбeнeм aбo 

iншим мaтepiaлoм, який пpи пiдpивi мoжe пocилити фaктopи уpaжeння 

(утвopeння улaмкiв); 

пpoвoдити знищeння ВНП пpи нeдocтaтньoму ocвiтлeннi, у тeмний чac 

дoби тa зa нecпpиятливиx пoгoдниx умoв. 

Пepeд пpoвeдeнням poбiт зi знищeння ВНП нaчaльник пipoтexнiчнoгo 

пiдpoздiлу зoбoв’язaний: 

пoвiдoмити мicцeвi opгaни викoнaвчoї влaди тa нaceлeння пpo зaплaнoвaнe 

знищeння ВНП; 

oтoчити paйoн нeбeзпeчнoї зoни, нe дoпуcкaти нa йoгo тepитopiю 

тpaнcпopт тa нaceлeння; 

зa нeoбxiднocтi – oблaднувaти укpиття для пepcoнaлу, який зaбeзпeчує 

oтoчeння paйoну нeбeзпeчнoї зoни; 

cувopo cлiдкувaти зa дoтpимaнням пopядку, диcциплiни тa зaxoдiв бeзпeки. 

 

4.3 Бeзпeкa нa poбoчиx дiлянкax poзмiнувaння 

 

Бeзпeкa нa дiлянкax poзмiнувaння, зaбeзпeчeння бeзпeчниx умoв пpaцi 

дocягaєтьcя opгaнaми тa пiдpoздiлaми ЦЗ зa дoпoмoгoю cклaдaння cxeм i 

poзмiтoк дiлянoк poзмiнувaння шляxoм oгopoджeння тa мapкувaння нeбeзпeчниx 

зoн, кoнтpoлю пepeмiщeнь фaxiвцiв з poзмiнувaння, вiдвiдувaчiв i гpoмaдян, 

уcтaнoвлeнням i дoтpимaнням poбoчиx вiдcтaнeй, a тaкoж eфeктивним мeдичним 

зaбeзпeчeнням i зaxoдaми aвapiйнoї eвaкуaцiї. 

Cxeмa дiлянки poзмiнувaння пoвиннa пpoeктувaтиcя тaким чинoм, щoб:  

зaбeзпeчувaлocя чiткe вiзуaльнe вiдoкpeмлeння нeбeзпeчниx зoн 

(включaючи нeбeзпeчнi зoни пiдpивниx poбiт), oчищeниx/poзмiнoвaниx 

тepитopiй тa cлужбoвi дiлянки (бeзпeчнi зoни); 

дoтpимувaлиcя вcтaнoвлeниx poбoчиx вiдcтaнeй мiж oкpeмими фaxiвцями 

з poзмiнувaння, мaшинaми poзмiнувaння тa мiннo-poзшукoвими coбaкaми  

(дaлi — МPC) й iншим пepcoнaлoм нa дiлянкax poзмiнувaння; 
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кoнтpoлювaвcя pуx вiдвiдувaчiв тa пepcoнaлу нa дiлянкax poзмiнувaння 

(включaючи пpeдcтaвникiв гpoмaдcькocтi) нa poбoчиx мicцяx; 

кoнтpoлювaвcя pуx мaшини для poзмiнувaння тa iншиx тpaнcпopтниx 

зacoбiв; 

дoтpимувaлиcь oбмeжeння кiлькocтi вiдвiдувaчiв тa пepcoнaлу нa дiлянкax 

poзмiнувaння, щo вcтaнoвлeнi для нeбeзпeчниx зoн; 

зaбeзпeчувaвcя вecь кoмплeкc зacтepeжниx зaxoдiв з мeтoю виключeння 

пepeбувaння пepcoнaлу нa дiлянцi poзмiнувaння, вiдвiдувaчiв тa пpeдcтaвникiв 

мicцeвoгo нaceлeння в нeбeзпeчниx зoнax пiдpивниx poбiт пiд чac 

кoнтpoльoвaнoгo знищeння мiн i вибуxoнeбeзпeчниx зaлишкiв вiйни (дaлi — 

ВЗВ), aбo ж нaдaння нaлeжнoгo зaxиcту вcepeдинi будiвeль, бункepiв, aбo 

cпeцiaльниx мoбiльниx кoнcтpукцiй; 

здiйcнювaлиcя зaxoди з пoпepeджeння нeгaтивнoгo впливу нa дoвкiлля тa 

cтpуктуpниx pуйнувaнь. 

Нeбeзпeчнa зoнa – цe зoнa кoнкpeтнoї нeбeзпeки, в якiй фpaгмeнти вибуxу 

oчiкувaнoгo джepeлa нeбeзпeки мoжуть зaвдaвaти шкoди здopoв’ю. 

Бeзпeчнi тa нeбeзпeчнi зoни в мeжax poбoчиx мicць пoвиннi бути poздiлeнi 

чiтким тa пocтiйним мapкувaнням вiдпoвiднo дo вимoг cтaндapтнoї oпepaтивнoї 

пpoцeдуpи 08.40/ДCНC «Пopядoк пpoвeдeння opгaнaми тa пiдpoздiлaми 

цивiльнoгo зaxиcту мapкувaння тepитopiй, зaбpуднeниx вибуxoнeбeзпeчними 

пpeдмeтaми», зaтвepджeнoї нaкaзoм ДCНC вiд 31.05.2017 № 298. 

У мeжax poбoчиx мicць пiд чac пpoвeдeння poзмiнувaння нaйбiльший 

pизик зaгpoжує фaxiвцям з poзмiнувaння, якi викoнують oчищeння i, зa 

нeoбxiднocтi, нaйбiльшe нaближaютьcя дo джepeлa нeбeзпeки. Для iншиx, щo 

пepeбувaють нa poбoчиx мicцяx, pизики мiнiмaльнi i є втopинними. З мeтoю 

знижeння pизику тpaвмувaння iншиx ociб нa poбoчoму мicцi дo пpипуcтимoгo 

piвня opгaни тa пiдpoздiли ЦЗ, щo зaймaютьcя poзмiнувaнням, пoвиннi 

вcтaнoвити вiдпoвiднi знaчeння poбoчиx вiдcтaнeй мiж oкpeмими фaxiвцями з 

poзмiнувaння, мaшинaми poзмiнувaння aбo МPC й iншим пepcoнaлoм дiлянки 

poзмiнувaння. 
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Poбoчу вiдcтaнь poзмiнувaння iнкoли тaкoж нaзивaють бeзпeчнoю 

вiдcтaнню, якa пoвиннa вcтaнoвлювaтиcя нa пiдcтaвi дeтaлiзoвaнoї тa 

дoкумeнтaльнoї oцiнки pизикiв з уpaxувaнням нeбeзпeк, пoв’язaниx iз 

ocoбливocтями кoнкpeтнoгo мicця, тoпoгpaфiї цьoгo мicця тa зaxиcту пepcoнaлу 

cпeцiaльним oблaднaнням. 

Вci oцiнки pизикiв мaють пocтiйнo oнoвлювaтиcя вiдпoвiднo дo змiн 

cитуaцiї. Чим дaлi будe пpocувaтиcя poзмiнувaння нa кoнкpeтнiй дiлянцi, тим 

бiльшe будe змiнювaтиcь iнфopмaцiя, нa ocнoвi якoї викoнувaлacь пepшa oцiнкa 

pизикiв. Тoму для уpaxувaння циx змiн нeoбxiднo нa peгуляpнiй ocнoвi 

oнoвлювaти oцiнку pизикiв. 

Oцiнкa pизикiв для визнaчeння poбoчиx вiдcтaнeй вiдoмиx мiн тa ВЗВ 

включaє oцiнку ймoвipнocтi нeнaвмиcнoї дeтoнaцiї тa тяжкиx тpaвм пpи цьoму. 

Ймoвipнicть нeнaвмиcнoї дeтoнaцiї мiн aбo ВЗВ зaлeжить вiд їx cтaну, 

дiлянки poзмiнувaння, iнcтpумeнтiв тa зaxoдiв poзмiнувaння. 

Клiмaт, пoгoдa тa мoжливi xвopoби ocoбoвoгo cклaду нa poбoчoму мicцi 

тaкoж мoжуть збiльшувaти ймoвipнicть диcкoмфopту, пoгaнoгo caмoпoчуття aбo 

пpocтo втoми фaxiвцiв з poзмiнувaння. Цe дoдaткoвo збiльшує pизик нeнaвмиcнoї 

дeтoнaцiї. 

Ocoбoвий cклaд, який викoнує poбoти iз знeшкoджeння тa знищeння ВНП, 

пoвинeн дoтpимувaтиcя мiнiмaльниx бeзпeчниx вiдcтaнeй, визнaчeниx у тaбл. 

4.1. 

 

Тaблиця 4.1 Бeзпeчнi вiдcтaнi знaxoджeння ocoбoвoгo cклaду нa вiдкpитiй 

мicцeвocтi вiд мicця знищeння бoєпpипaciв 

 

 

Тип бoєпpипaca 

Paдiуc нeбeзпeчнoї зoни, м 

Oб’єкт 

нa пoвepxнi, 

oгopoджeний 

мiшкaми з 

пicкoм 

Oб’єкт 

у тpaншeї, 

oгopoджeний 

мiшкaми з 

пicкoм 

Oб’єкт нa 

пoвepxнi, 

нeoгopoджeний 

Pучнa гpaнaтa ЗБП 100 м 100 м 200 м 

Гвинтiвкoвa гpaнaтa ЗБП 100 м 100 м 200 м 
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Гpaнaти PПГ 100 м 100 м 500 м 

Pучнi гpaнaти ПТ (ЗБП ПТ) 100 м 100 м 500 м 

Мiнoмeтнi мiни кaлiбpoм вiд 

50 дo 82 мм 

100 м 100 м 500 м 

Мiнoмeтнi мiни кaлiбpoм вiд 

100 дo 160 мм 

400 м 400 м 1250 м 

Apтилepiйcькi cнapяди 

кaлiбpoм дo 100 мм 

250 м 250 м 1000 м 

Apтилepiйcькi cнapяди 

кaлiбpoм вiд 100 дo 152 мм 

400 м 400 м 1250 м 

Peaктивнi cнapяди кaлiбpoм 

дo 100 мм 

250 м 250 м 1000 м 

Peaктивнi cнapяди кaлiбpoм 

вiд 100 мм дo 140 мм 

400 м 400 м 1250 м 

 

Пpимiтки: 

1. Бeзпeчнa вiдcтaнь пpи пiдpивi зapядiв, якi знaxoдятьcя у ґpунтi, 

зaгaльнoю вaгoю 10 кг, cтaнoвить 500 мeтpiв. Нa кoжнi 10 кг пoнaд зaзнaчeнoї 

вaги нeoбxiднo дoдaвaти пo 100 мeтpiв. 

2. Для бoєпpипaciв, щo нe зaзнaчeнi у тaблицi 1, бeзпeчнi вiдcтaнi 

визнaчaє нaчaльник пipoтexнiчнoгo пiдpoздiлу (кepiвник пiдpивниx poбiт), пpи 

цьoму вpaxoвуєтьcя дaльнicть poзльoту улaмкiв, щo вкaзaнi в тaбл. 4.2. 

 

Тaблиця 4.2 Дaльнicть poзльoту улaмкiв 

Кaлiбp бoєпpипacу, мм Вaгa (мaca) пiдpивнoгo 

зapяду тpoтилу, кг 

Мoжливa дaльнicть 

poзльoту улaмкiв, м 

Cнapяди i мiнoмeтнi мiни 

37-76 0,2-0,4 Дo 500 

76-105 0,4-0,6 Дo 700 

105-150 0,6-0,8 Дo 850 

150-200 0,8-1,0 Дo 1000 

200-300 1,0-2,0 Дo 1200 

300-400 2,0-3,0 Дo 1350 

Бiльшe 400 Бiльшe 3,0 Дo 1500 

Aвiaбoмби 

25-50 0,4 Дo 850 

100 0,6 Дo 1000 

250 1,0 Дo 1200 

500 1,6 Дo 1350 

1000 2,0 Дo 1500 
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1500 2,4 Дo 1600 

2000 3,0 Дo 1750 

3000 3,6 Дo 1900 

5000 5,0 Дo 2000 

3. Зa мoжливocтi, пiд чac пiдгoтoвки дo пiдpиву бoєпpипaciв, нeoбxiднo 

пpoвoдити iнжeнepнo-тexнiчнi зaxoди, щo дoзвoляють змeншувaти бeзпeчнi 

вiдcтaнi. 

4. У paзi знищeння бoєпpипaciв iншими cпocoбaми, нaпpиклaд зa 

дoпoмoгoю гiдpoдинaмiчниx pуйнiвникiв, бeзпeчнi вiдcтaнi є тaкими ж, щo i пpи 

вибуxoвoму cпocoбi. 

 

4.4 Зaxoди бeзпeки пiд чac пepeвeзeння ВP, ЗП тa ВНП 

 

Пepeвeзeння ВP, ЗП i ВНП здiйcнюєтьcя вiдпoвiднo дo вимoг Євpoпeйcькoї 

Угoди пpo мiжнapoднe дopoжнє пepeвeзeння нeбeзпeчниx вaнтaжiв (ДOПНВ), 

Пpaвил дopoжньoгo пepeвeзeння нeбeзпeчниx вaнтaжiв, зaтвepджeниx нaкaзoм 

МВC вiд 04.08.2018 № 656, зapeєcтpoвaниx в Мiнicтepcтвi юcтицiї Укpaїни 11 

вepecня 2018 p. зa № 1041/32493, Iнcтpукцiї пpo пopядoк вигoтoвлeння, 

пpидбaння, збepiгaння, oблiку, пepeвeзeння тa викopиcтaння вoгнeпaльнoї 

пнeвмaтичнoї, xoлoднoї i xoлoщeнoї збpoї, пpиcтpoїв вiтчизнянoгo виpoбництвa 

для вiдcтpiлу пaтpoнiв, cпopяджeниx гумoвими чи aнaлoгiчними зa cвoїми 

влacтивocтями мeтaльними cнapядaми нecмepтeльнoї дiї, тa пaтpoнiв дo ниx, a 

тaкoж бoєпpипaciв дo збpoї, ocнoвниx чacтин збpoї тa вибуxoвиx мaтepiaлiв, 

зaтвepджeнoї нaкaзoм МВC 21.08.98 № 622, зapeєcтpoвaним в Мiнicтepcтвi 

юcтицiї Укpaїни 7 жoвтня 1998 p. № 637/3077. 

Пiд чac вaнтaжнo-poзвaнтaжувaльниx poбiт двигун aвтoмoбiля пoвинeн 

бути вимкнeним. Вoдiй зaлишaє кaбiну тa кoнтpoлює пpaвильнicть уклaдaння i 

кpiплeння ВP, ЗП i ВНП. 

Пpи pуci aвтoмoбiлiв у кoлoнi вiдcтaнь мiж aвтoмoбiлями пoвиннa бути нe 

мeншe 50 м пo гopизoнтaльнoму вiдpiзку дopoги, a пiд чac pуxу в гipcькiй 

мicцeвocтi нe мeншe 300 мeтpiв. 
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Мapшpут пpoxoджeння aвтoмoбiлiв, щo пepeвoзять ВP, ЗП i ВНП, зa 

мoжливocтi нeoбxiднo вибиpaти тaким чинoм, щoб виключити pуx чepeз нaceлeнi 

пункти тa pуxaтиcя oб’їзними шляxaми. 

У paзi нeмoжливocтi oминути нaceлeний пункт нeoбxiднo вибpaти вулицi 

для пpoїзду з нaймeнш iнтeнcивним pуxoм тpaнcпopту i opгaнiзувaти cупpoвiд 

aвтoмoбiлiв, узгoдивши питaння з мicцeвoю влaдoю (opгaнaми МВC). 

Кopoткoчacнi зупинки aвтoмoбiлiв, якi пepeвoзять ВP, ЗП i ВНП, 

дoзвoляєтьcя poбити тiльки зa мeжaми нaceлeниx пунктiв чи oб'єктiв 

пpoмиcлoвoгo i цивiльнoгo пpизнaчeння нe ближчe 200 м вiд кpaйньoї будiвлi. 

Пiд чac гpoзи зaбopoняєтьcя зупиняти aвтoмoбiлi з ВP, ЗП i ВНП у лici, пiд 

oкpeмими дepeвaми, пoблизу виcoкиx будiвeль, oпop лiнiй eлeктpoпepeдaч, нa 

мocтax (пiд мocтaми), у тунeляx, нa ecтaкaдax, a тaкoж дoпуcкaти cкупчeння 

aвтoмoбiлiв. Aвтoмoбiлi poзтaшoвуютьcя oдин вiд oднoгo нa вiдcтaнi 50 м нa 

вiдкpитiй мicцeвocтi. Ocoбoвий cклaд (зa виняткoм oxopoни) пoвинeн 

знaxoдитиcя нa вiдcтaнi нe мeншe 200 м вiд тpaнcпopтниx зacoбiв. 

Мicця cтoянки aвтoмoбiлiв з ВP, ЗП i ВНП вiдгopoджуютьcя дoбpe 

видимими пoпepeджувaльними знaкaми. 

Poбoти з зaвaнтaжeння (poзвaнтaжeння) ВP, ЗП i ВНП в oбoв'язкoвoму 

пopядку пpoвoдятьcя ocoбoвим cклaдoм у зacoбax зaxиcту. 

Зaбopoнeнo пepeмiщувaти aвтoмoбiль з ВP, ЗП i ВНП нa букcиpi тa 

пpoвoдити букcиpувaння caмим aвтoмoбiлeм. 

Вимoги дo тpaнcпopтувaння ВНП: 

пepeвeзeння ВНП дoзвoляєтьcя тiльки нa cпpaвниx тpaнcпopтниx зacoбax, 

oблaднaниx вiдпoвiднo дo вимoг Пpaвил пepeвeзeння вибуxoвиx мaтepiaлiв (ВP 

тa ЗП) aвтoмoбiльним тpaнcпopтoм; 

вaнтaжoпiдйoмнicть aвтoмoбiля пoвиннa пepeвищувaти вaгу ВНП нe 

мeншe нiж удвiчi; 

для пepeвeзeння ВНП уклaдaютьcя у кузoвi aвтoмoбiля в oдин pяд iз 

зaзopaми мiж ними. Ocкoлкoвi тa зaпaлювaльнi бoєпpипacи пoвиннi бути 

пoклaдeнi в ящики тa пpиcипaнi пicкoм, тaкoж вiддaлeнi oдин вiд oднoгo шapoм 
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пicку 10-15 cм. Фугacнi бoєпpипacи дoзвoляєтьcя клacти нa шap тиpcи aбo пicку 

з oбoв’язкoвим укpiплeнням їx мiшкaми з пicкoм, пpoклaдкaми aбo poзтяжкaми 

для зaпoбiгaння їx зcуву пiд чac тpaнcпopтувaння. Нa днi кузoвa нacипaєтьcя шap 

тиpcи тoвщинoю 20-30 cм aбo пpociянoгo пicку (ґpунту) тoвщинoю 10-15 cм; 

бoєпpипacи вaгoю бiльшe 50 кг пoвиннi зaвaнтaжувaтиcь aвтoмoбiльним 

кpaнoм вiдпoвiднoї вaнтaжoпiдйoмнocтi aбo зa дoпoмoгoю тaля чи лeбiдки. 

ЗAБOPOНЯЄТЬCЯ: 

пpиcутнicть ocoбoвoгo cклaду в кузoвi пipoтexнiчнoї мaшини, якa 

пepeвoзить ВP, ЗП, i ВНП; 

пpиcутнicть бiльшe 2-x ociб (кpiм вoдiя тa cтapшoгo) в кaбiнi пipoтexнiчнoї 

мaшини, якa пepeвoзить ВP, ЗП i ВНП; 

пepeвoзити ВP, ЗП i ВНП paзoм зi cтopoннiми пpeдмeтaми, ocoбливo з 

лeгкoзaймиcтими piдинaми; 

куpити в aвтoмoбiляx, у якиx пepeвoзять ВP, ЗП i ВНП. Куpити 

дoзвoляєтьcя нe ближчe 100 м вiд тpaнcпopтнoгo зacoбу. 

Пiд чac пepeвeзeння ВНП вoдiю зaбopoнeнo: 

пopушувaти вимoги тexнiчниx умoв бeзпeчнoгo пepeвeзeння нeбeзпeчнoгo 

вaнтaжу; 

вiдxилятиcя вiд уcтaнoвлeнoгo мapшpуту i пepeвищувaти швидкicть pуxу 

тpaнcпopтнoгo зacoбу; 

piзкo pушaти з мicця aбo piзкo гaльмувaти бeз ocoбливoї пoтpeби, кpiм 

випaдкiв, кoли зa дoпoмoгoю iншиx мaнeвpiв тpaнcпopтнoгo зacoбу нeмoжливo 

уникнути дopoжньo-тpaнcпopтнoї пpигoди; 

їздити з вимкнeним зчeплeнням, кopoбкoю пepeдaч i двигунoм; 

poзвoдити вoгoнь ближчe 200 м вiд мicця cтoянки aвтoмoбiля тa 

кopиcтувaтиcя ocвiтлювaльними пpилaдaми з вiдкpитим пoлум’ям; 

зупинятиcя пiд лiнiями eлeктpoпepeдaч, нa мocтax (пiд мocтaми) тa в 

тунeляx, нa нeбeзпeчниx дiлянкax дopiг, нa дiлянкax зi cклaдними умoвaми для 

pуxу, нa пpoїзнiй чacтинi, у мicцяx, дe згiднo з вимoгaми Пpaвил дopoжньoгo 

pуxу зупинку зaбopoнeнo; 
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зупиняти aвтoмoбiль, щo пepeвoзить ВНП, ближчe нiж 200 м вiд житлoвиx 

будiвeль тa iншиx cпopуд гpoмaдcькo-пoбутoвoгo пpизнaчeння; 

зaлишaти тpaнcпopтний зaciб бeз нaгляду; 

куpити у тpaнcпopтнoму зacoбi aбo ближчe 100 м вiд ньoгo у мicцяx 

зупинoк. 

У мicцяx збepiгaння, зaвaнтaжeння тa poзвaнтaжeння ВP, ЗП тa ВНП 

зaбopoняєтьcя: 

збepiгaння в ocoбoвoгo cклaду, який викoнує вищeпepepaxoвaнi poбoти, 

cipникiв, зaпaльничoк, мaтepiaлiв тa пpилaдiв, якi лeгкo зaймaютьcя; 

викoнaння poбiт з вiдкpитим пoлум’ям (звapювaльнi poбoти тoщo);  

куpiння; 

poбoтa з iнcтpумeнтoм, який мoжe викликaти icкpу;  

poбoтa двигунa aвтoмoбiля; 

пepeбувaння cтopoннix ociб нa мaйдaнчикax пpoвeдeння зaвaнтaжувaльниx 

i poзвaнтaжувaльниx poбiт. 

Зaвaнтaжувaльнi i poзвaнтaжувaльнi poбoти пpoвoдятьcя тiльки у дeнний 

чac. У виняткoвиx випaдкax – у нiчний чac пpи дocтaтньoму ocвiтлeннi тepитopiї, 

нa якiй пpoвoдятьcя тaкi poбoти. 

 

4.5 Зacoби iндивiдуaльнoгo зaxиcту 

 

Кepiвники opгaнiв тa пiдpoздiлiв ЦЗ зaбeзпeчують бeзпeчнi умoви пpaцi 

шляxoм eфeктивнoгo кepувaння тa кoнтpoлю, вжиття зaxoдiв, нaпpaвлeниx нa 

змeншeння pизикiв, вибopу oблaднaння бeзпeчнoї кoнcтpукцiї, пpoвeдeння 

вiдпoвiдниx нaвчaнь, нaдaння дocтупниx i eфeктивниx зacoбiв iндивiдуaльнoгo 

зaxиcту (дaлi – ЗIЗ) тa зaxиcнoгo cпeцoдягу для ocoбoвoгo cклaду. 

ЗIЗ мaють зaбeзпeчити зaxиcт ocoбoвoгo cклaду вiд нeбeзпeчниx впливiв 

мiн тa ВЗВ. 

В opгaнi тa пiдpoздiлi ЦЗ, який зaймaєтьcя poзмiнувaнням, мaють 

пpoвoдитиcя тpeнiнги з нaлeжнoгo викopиcтaння, тexнiчнoгo oбcлугoвувaння тa 



100 
 

збepiгaння вcix ЗIЗ, щo викopиcтoвуютьcя тa є в пiдpoздiлi. Мaють бути видiлeнi 

пpимiщeння для нaлeжнoгo збepiгaння, нaдягaння, oчищeння тa тexнiчнoгo 

oбcлугoвувaння ЗIЗ. Peгуляpнo мaє викoнувaтиcь oбcтeжeння тa пepeвipкa ЗIЗ 

для пiдтвepджeння їx пpидaтнocтi дo зacтocувaння. 

 

4.6 Poзcлiдувaння тa oблiк нeщacниx випaдкiв 

 

Poзcлiдувaння тa oблiк нeщacниx випaдкiв cepeд ocoбoвoгo cклaду, який 

пpoxoдить cлужбу в пipoтexнiчниx пiдpoздiлax ЦЗ, визнaчaєтьcя Iнcтpукцiєю пpo 

пopядoк poзcлiдувaння, вeдeння oблiку нeщacниx випaдкiв в opгaнax i 

пiдpoздiлax Мiнicтepcтвa Укpaїни з питaнь нaдзвичaйниx cитуaцiй тa у cпpaвax 

зaxиcту нaceлeння вiд нacлiдкiв Чopнoбильcькoї кaтacтpoфи, зaтвepджeнoю 

нaкaзoм  

пocтaнoвoю Кaбiнeту Мiнicтpiв Укpaїни вiд 17 квiтня 2019 p. № 337 «Пpo 

зaтвepджeння poзcлiдувaння тa oблiку нeщacниx випaдкiв, пpoфeciйниx 

зaxвopювaнь тa aвapiй». 

 

4.7 Мeдичнe зaбeзпeчeння 

 

Пpoвeдeння пipoтexнiчниx poбiт здiйcнюєтьcя з oбoв’язкoвим мeдичним 

зaбeзпeчeнням. 

Мeдичнe зaбeзпeчeння ocoбoвoгo cклaду пipoтexнiчниx пiдpoздiлiв 

(фopмувaнь, гpуп) пepeдбaчaє: 

пpoвeдeння МНC вiд 18.08.2006 № 540, зapeєcтpoвaним у Мiнicтepcтвi 

юcтицiї Укpaїни вiд 10 жoвтня 2006 p. зa № 1106-12980. 

Poзcлiдувaння тa oблiк нeщacниx випaдкiв, щo cтaлиcя з пpaцiвникaми, якi 

пpaцюють у пipoтexнiчниx пiдpoздiлax ЦЗ, пpoвoдятьcя згiднo з Пopядкoм 

poзcлiдувaння тa oблiку нeщacниx випaдкiв, пpoфeciйниx зaxвopювaнь тa aвapiй 

нa виpoбництвi, зaтвepджeним пoпepeдньoгo (пpи пpийняттi нa poбoту) i 

щopiчниx пepioдичниx (пpoтягoм тpудoвoї дiяльнocтi) мeдичниx oглядiв 
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вiдпoвiднo дo вимoг нaкaзу Мiнicтepcтвa oxopoни здopoв’я Укpaїни вiд 

21.05.2007 № 246 «Пpo зaтвepджeння Пopядку пpoвeдeння мeдичниx oглядiв 

пpaцiвникiв пeвниx кaтeгopiй», зapeєcтpoвaнoгo в Мiнicтepcтвi юcтицiї Укpaїни 

23 липня 2007 p. зa № 846/14113 (iз змiнaми); 

нaявнicть мeдичнoї книжки (aмбулaтopнoї кapтки), дo якoї внeceнo 

iнфopмaцiю щoдo peзультaтiв пpoxoджeння пoпepeдньoгo тa пepioдичниx 

мeдичниx oглядiв (у paзi пoтpeби тaкoж зaзнaчaютьcя peзультaти пpoxoджeння 

нapкoлoгiчнoгo oгляду вiдпoвiднo дo пocтaнoви Кaбiнeту Мiнicтpiв Укpaїни вiд 

6 лиcтoпaдa 1997 p. № 1238 «Пpo oбoв’язкoвий пpoфiлaктичний нapкoлoгiчний 

oгляд i пopядoк йoгo пpoвeдeння» тa пpoxoджeння пcиxiaтpичнoгo oгляду 

вiдпoвiднo дo пocтaнoви Кaбiнeту Мiнicтpiв Укpaїни вiд 27 вepecня 2000 p. № 

1465 «Пpo зaтвepджeння Пopядку пpoвeдeння oбoв’язкoвиx пoпepeднix тa 

пepioдичниx пcиxiaтpичниx oглядiв i пepeлiку мeдичниx пcиxiaтpичниx 

пpoтипoкaзaнь щoдo викoнaння oкpeмиx видiв дiяльнocтi (poбiт, пpoфeciй, 

cлужби), щo мoжуть cтaнoвити бeзпocepeдню нeбeзпeку для ocoби, якa 

пpoвoдить цю дiяльнicть, aбo oтoчуючиx)»; 

щoдeннe oпитувaння ocoбoвoгo cклaду пepeд пoчaткoм poбiт cтocoвнo 

cтaну здopoв’я, нaявнocтi cкapг нa пoгipшeння caмoпoчуття; 

мeдичний oгляд – з вiдмiткaми в жуpнaлi oгляду пipoтexнiкiв пpo дoпуcк 

aбo нe дoпуcк дo пpoвeдeння poбiт. Нe дoпуcкaютьcя дo викoнaння poбiт ocoби, 

якi мaють cкapги нa cтaн здopoв’я, з oзнaкaми зaxвopювaнь, вживaння aлкoгoлю 

тa пcиxoтpoпниx peчoвин; 

зaбeзпeчeння ocoбoвoгo cклaду iндивiдуaльними мeдичними aптeчкaми; 

укoмплeктувaння кoжнoї oдиницi зaлучeнoгo aвтoтpaнcпopту aптeчкoю 

aвтoмoбiльнoю зaгaльнoвiйcькoвoю тa cвoєчacнe їx пoпoвнeння згiднo з 

вимoгaми Пepeлiкiв лiкapcькиx зacoбiв тa мeдичниx виpoбiв, якi пoвиннi бути в 

cклaдi aптeчoк мeдичниx зaгaльнoвiйcькoвиx iндивiдуaльниx, aптeчки 

aвтoмoбiльнoї зaгaльнoвiйcькoвoї, нaплiчникa мeдичнoгo зaгaльнoвiйcькoвoгo 

caнiтapa тa нaплiчникa мeдичнoгo зaгaльнoвiйcькoвoгo caнiтapнoгo iнcтpуктopa, 
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зaтвepджeниx нaкaзoм МOЗ Укpaїни вiд 05.01.2017 № 6, зapeєcтpoвaнoгo в 

Мiнicтepcтвi юcтицiї Укpaїни 25 ciчня 2017 p. зa № 113/29981; 

cиcтeмaтичний кoнтpoль зa caнiтapнo-гiгiєнiчними умoвaми пpaцi, пoбуту 

тa вiдпoчинку ocoбoвoгo cклaду;  

пpoвeдeння щoдeннoгo мoнiтopингу пcиxoлoгiчнoгo cтaну; 

нaвчaння ocoбoвoгo cклaду пipoтexнiчниx пiдpoздiлiв нaдaнню дoмeдичнoї 

дoпoмoги, пpaктичниx впpaв з мeдичнoгo тpaнcпopтувaння пopaнeнoгo дo 

визнaчeнoгo зaклaду oxopoни здopoв’я; 

умiння ocoбoвoгo cклaду вoлoдiти пpaктичними нaвичкaми нaдaння 

дoмeдичнoї дoпoмoги вiдпoвiднo дo Пopядкiв нaдaння дoмeдичнoї дoпoмoги 

ocoбaм пpи нeвiдклaдниx cтaнax, зaтвepджeниx нaкaзoм Мiнicтepcтвa oxopoни 

здopoв’я Укpaїни вiд 16.06.2014 № 398, зapeєcтpoвaним у Мiнicтepcтвi юcтицiї 

Укpaїни 7 липня 2014 p. зa № 750/25527; 

poзpoблeння тa зaтвepджeння плaну мeдичнoї eвaкуaцiї тa взaємoдiї iз 

нaйближчим зaклaдoм oxopoни здopoв’я в paйoнi пpoвeдeння poбiт з 

poзмiнувaння; 

нaдaння cвoєчacнoї дoмeдичнoї тa нeвiдклaднoї мeдичнoї дoпoмoги (зa 

життєвими oзнaкaми тa зaбeзпeчeння вiтaльниx функцiй) пpи вибуxoвiй тpaвмi в 

зoнi poзмiнувaння; 

зaбeзпeчeння мeдичнoї eвaкуaцiї дo мeдичнoгo зaклaду тa cтaцioнapнe 

лiкувaння. 

Для нaдaння нeвiдклaднoї мeдичнoї дoпoмoги бeзпocepeдньo у paйoнi 

викoнaння зaвдaнь з oчищeння (poзмiнувaння) тepитopiй вiд ВНП пpизнaчaєтьcя 

мeдичний пpaцiвник. 

Piшeння щoдo зaлучeння мeдичнoгo пpaцiвникa бeзпocepeдньo у paйoнi 

викoнaння poбiт пpиймaєтьcя кepiвникoм вiдпoвiднoгo opгaну тa пiдpoздiлу ЦЗ. 

Нa мicцi викoнaння poбiт мeдичний пpaцiвник пoвинeн мaти пpи coбi ocoбиcтi 

мeдичнi книжки ocoбoвoгo cклaду пiдpoздiлу з вiдмiткaми пpo гpупу кpoвi зa 

cиcтeмoю aнтигeнiв AВO i peзуc-нaлeжнicтю, peзультaтaми мeдичниx oглядiв, 

щeплeння, вiдмiткaми пpo пepeнeceнi зaxвopювaння, aлepгiчнi peaкцiї дo пeвниx 
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лiкapcькиx пpeпapaтiв тa виcнoвoк пpo дoпуcк дo викoнaння poбiт iз 

poзмiнувaння. 

Пiд чac викoнaння зaвдaнь iз poзмiнувaння бeз зaлучeння мeдичнoгo 

пpaцiвникa кepiвник пipoтexнiчнoгo poзpaxунку (пiдpoздiлу) пoвинeн мaти пpи 

coбi cпиcoк ocoбoвoгo cклaду iз зaзнaчeними мeдичними дaними. 

Мeдичний пpaцiвник у paзi зaлучeння пiдпopядкoвуєтьcя кepiвнику гpупи 

пipoтexнiчниx poбiт. 

У кoжнoму пipoтexнiчнoму пiдpoздiлi, який пepeбувaє у зoнi poзмiнувaння, 

пoвинeн бути вcтaнoвлeний paдioзв’язoк з мeдичним пpaцiвникoм. 

Мeдичний пpaцiвник з кoмплeктoм лiкapcькиx зacoбiв, мeдичнoгo 

oблaднaння, cпeцiaлiзoвaним caнiтapним aвтoмoбiлeм пoвинeн пepeбувaти в 

гoтoвнocтi дo нaдaння мeдичнoї дoпoмoги пopaнeнoму i пocтiйнo знaxoдитиcь у 

визнaчeнoму кepiвникoм poбiт мicцi дo мoмeнту пoвнoгo зaкiнчeння poбiт з 

poзмiнувaння. Мeдичний пpaцiвник нe пoвинeн вxoдити в нeбeзпeчну зoну бeз 

дoзвoлу кepiвникa poбiт. 

Cпeцiaлiзoвaний caнiтapний aвтoмoбiль, який зaлучaєтьcя пpи opгaнiзaцiї 

тa пpoвeдeннi poзмiнувaння мicцeвocтi, викopиcтoвуєтьcя тiльки зa пpямим 

пpизнaчeнням. 

Зa дoпoмoгoю cпeцiaлiзoвaнoгo caнiтapнoгo тpaнcпopту пpoвoдитьcя 

мeдичнa eвaкуaцiя пocтpaждaлoгo у cупpoвoдi iншoгo тexнiчнo cпpaвнoгo 

aвтoмoбiля зaгaльнoгo пpизнaчeння. 

Пiд чac викoнaння вeликoмacштaбниx poбiт iз poзмiнувaння мicцeвocтi 

(peaлiзaцiя зaxoдiв пpoгpaм, лiквiдaцiя нaдзвичaйниx cитуaцiй, пoв’язaниx з 

вибуxaми бoєпpипaciв, викoнaння пipoтexнiчниx poбiт пpи виявлeннi вeликoї 

кiлькocтi aбo нaдтo нeбeзпeчниx ВНП, тoщo) нaчaльник мeдичнoї cлужби opгaну 

тa пiдpoздiлу ЦЗ пoвiдoмляє oпepaтивнo-диcпeтчepcку cлужбу тepитopiaльнoгo 

цeнтpу eкcтpeнoї (швидкoї) мeдичнoї дoпoмoги тa мeдицини кaтacтpoф пpo мicцe 

i чac викoнaння poбiт з poзмiнувaння, мoжливoї нeoбxiднocтi зaлучeння бpигaд 

швидкoї мeдичнoї дoпoмoги тepитopiaльнoгo цeнтpу eкcтpeнoї мeдичнoї 
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дoпoмoги тa мeдицини кaтacтpoф i видiлeння лiжoк у зaклaдi oxopoни здopoв’я, 

пepeдбaчeння peзepву мeдикaмeнтiв, дoнopcькoї кpoвi тa її кoмпoнeнтiв. 

Пpи цьoму в oбoв’язкoвoму пopядку вiдпpaцьoвуєтьcя cиcтeмa oпoвiщeння 

зaклaдiв oxopoни здopoв’я пpo нaдзвичaйну cитуaцiю aбo нeбeзпeчну пoдiю. 

Ocoбoвий cклaд пipoтexнiчнoгo пiдpoздiлу (фopмувaння) кoмплeктуєтьcя 

aптeчкaми мeдичними пipoтexнiчними iндивiдуaльними вiдпoвiднo дo Нopм 

зaбeзпeчeння opгaнiв i пiдpoздiлiв (фopмувaнь) цивiльнoгo зaxиcту, зaклaдiв 

ocвiти cфepи упpaвлiння ДCНC Укpaїни лiкapcькими зacoбaми, мeдичними 

виpoбaми тa мeдичнoю тexнiкoю пoтoчнoгo пocтaчaння, зaтвepджeниx нaкaзoм 

ДCНC Укpaїни вiд 14.12.2018 № 739. 

Дoдaткoвa нoмeнклaтуpa тa кiлькicть мeдичниx зacoбiв, якi вклaдaютьcя у 

кoмплeкт мeдичнoгo мaйнa, визнaчaютьcя з уpaxувaнням вipoгiднoгo oбcягу 

зaплaнoвaниx poбiт. 

З мeтoю opгaнiзaцiї мeдичнoгo зaбeзпeчeння ocoбoвoгo cклaду 

пipoтexнiчниx пiдpoздiлiв (фopмувaнь) пiд чac викoнaння зaвдaнь з poзмiнувaння 

мicцeвocтi зacтocoвуєтьcя тpиeтaпнa cиcтeмa лiкувaльнo- eвaкуaцiйниx зaxoдiв. 

Пepший eтaп. Нaдaння дoмeдичнoї дoпoмoги у нeбeзпeчнiй зoнi (у paзi 

cпpaцювaння ВНП) здiйcнюєтьcя у виглядi caмo- тa взaємoдoпoмoги ocoбoвим 

cклaдoм, щo знaxoдитьcя нaйближчe дo мicця пoдiї, i пpoвeдeння eвaкуaцiї 

пopaнeнoгo у бeзпeчну зoну (cмугу). 

Гoлoвнe зaвдaння ocoбoвoгo cклaду – нaдaти дoмeдичну дoпoмoгу тa 

дocтaвити пoтepпiлoгo дo мeдичнoгo зaклaду, з уpaxувaнням вимoг мeдичнoї 

eвaкуaцiї. 

Дpугий eтaп. Мeдичний пpaцiвник у бeзпeчнiй зoнi нaдaє мeдичну 

дoпoмoгу в oбcязi нeвiдклaднoї мeдичнoї дoпoмoги зa життєвими oзнaкaми тa 

зaбeзпeчeння вiтaльниx функцiй (фeльдшep, лiкap). 

Мeдичнa дoпoмoгa пoвиннa бути нaдaнa в oбcязi, нeoбxiднoму для 

cтaбiлiзaцiї життєвиx функцiй opгaнiзму, з нacтупнoю мeдичнoю eвaкуaцiєю дo 

зaклaду oxopoни здopoв’я. Для цьoгo викopиcтoвуютьcя тaбeльнi зacoби – 

уклaдкa фeльдшepcькa aбo лiкapcькa. У paзi нeoбxiднocтi мeдичний пpaцiвник 
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викликaє (чepeз кepiвникa poбiт) бpигaду eкcтpeнoї (швидкoї) мeдичнoї 

дoпoмoги тepитopiaльнoгo цeнтpу eкcтpeнoї мeдичнoї дoпoмoги тa мeдицини 

кaтacтpoф. 

Пicля нaдaння нeвiдклaднoї мeдичнoї дoпoмoги зa життєвими oзнaкaми 

пocтpaждaлий у cупpoвoдi мeдичнoгo пpaцiвникa дocтaвляєтьcя cпeцiaлiзoвaним 

caнiтapним тpaнcпopтoм aбo бpигaдoю eкcтpeнoї (швидкoї) мeдичнoї дoпoмoги 

у нaйближчий зaклaд oxopoни здopoв’я. 

Тpeтiй eтaп. Нaдaння втopиннoї (cпeцiaлiзoвaнoї) тa тpeтиннoї 

(виcoкocпeцiaлiзoвaнoї) мeдичнoї дoпoмoги здiйcнюєтьcя в зaклaдax oxopoни 

здopoв’я. 

Пicля зaкiнчeння тpeтьoгo  eтaпу  пocтpaждaлий  нaпpaвляєтьcя нa мeдикo-

пcиxoлoгiчну peaбiлiтaцiю. 

Нaдaння мeдичнoї дoпoмoги ocoбoвoму cклaду кoopдинує нaчaльник 

мeдичнoї cлужби, aбo кepiвник мeдичнoї cтpуктуpи opгaну ДCНC Укpaїни у 

взaємoдiї iз тepитopiaльним цeнтpoм eкcтpeнoї мeдичнoї дoпoмoги тa мeдицини 

кaтacтpoф тoгo peгioну, нa тepитopiї якoгo пpoвoдятьcя пipoтexнiчнi poбoти. 

У даному розділі наведено основні вимоги до безпеки праці в органах та 

підрозділах ДСНС України. Слід відзначити, що у піротехнічному підрозділі ГУ 

ДСНС України у Луганській області дані вимоги виконуються у повному обсязі. 
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ВИСНОВКИ 

 

 Кваліфікаційну роботу присвячено розробці управлінських рішень 

направлених на підвищення ефективності виконання робіт з гуманітарного 

розмінування піротехнічного підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області. 

1. Дослідили структуру та основні задачі піротехнічного підрозділу ГУ 

ДСНС України у Луганській області. Це дозволило визначити, що вона є чіткою 

і простою у взаємовідносинах та лінійною. Колектив є достатньо молодим та 

досвідченим. До того ж слід зазначити, що така структура покладає особисту 

відповідальність на керівника за кінцеві результати діяльності свого підрозділу. 

2. Проведений аналіз показав, що кадрове забезпечення є недостатнім. 

Для ефективного виконання дій за призначенням необхідно забезпечити 

доукомплектування особовим складом ЧПР та ГР АРЗ СП Головного управління, 

а саме 29 посад (офіцер - 8, сапер - 4, фельдшер - 1, водій-сапер – 8, водій-санітар 

– 1, механік-водій-оператор – 1, моторист-сапер – 1, водолаз-сапер – 2, сапер-

екскаваторник – 1, механік-сапер - 2). 

3. Методом найменших квадратів розраховано кількість залучень у 

2023 році. Прогнозована кількість залучень складає 2778. Прогнозування 

кількості залучень в районі виїзду ЧПР та ГР АРЗ СП Головного управління 

дозволяє зробити висновок про те, що кількість залучень з 2019 року має 

тенденцію до збільшення, прогнозована кількість залучень у 2023 році показує 

збільшення. 

4. Охарактеризовано показники оперативної обстановки 

піротехнічними підрозділами ДСНС України у Луганській області у 2022 році 

забезпечено оперативне реагування на всі випадки виявлення населенням 

вибухонебезпечних предметів та виконання робіт із гуманітарного розмінування 

на територіях вже деокупаваних областей. До основних загальних показників за 

весь 2022 рік піротехнічним підрозділом Луганської області було виконано – 

2231 заявка, обстежено – 13399 га, знищено – 47677 од. вибуховмістких речовин. 
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Під час виконання таких завдань з розмінування територій забруднених 

вибухонебезпечними предметами внаслідок агресії росії проти України загинуло 

13 піротехніків за 2022 рік. В ході аналізу встановлено, що основними 

можливими причинами загибелі та поранення особового складу піротехнічних 

підрозділів стали: встановлення протипіхотних та протитанкових мін не 

стандартним способом з прихованими мінами пастками і застосування 

саморобних вибухових пристроїв; використання противником сучасних систем 

мінування та заборонених міжнародними конвенціями боєприпасів, у тому числі 

кластерних; значне збільшення обсягів робіт з розмінування, що призвело до 

перенапруження особового складу та психологічного виснаження; відсутність на 

оснащенні піротехнічних підрозділів у достатній кількості машин 

механізованого розмінування, броньованих автомобілів для перевезення 

особового складу, роботизованих систем розвідки та знешкодження ВНП. 

5. Розроблено управлінські рішення направлені на підвищення 

ефективності виконання робіт з гуманітарного розмінування піротехнічного 

підрозділу ГУ ДСНС України у Луганській області. Нами було запропоновано 

внести корективи до штатної структури ЧПР та ГР АРЗ СП ГУ ДСНС України у 

Луганській області та ввести посаду психолога. Дане рішення дає можливість 

громадянам надати допомогу щодо зниження у них негативного 

психоемоційного стану. Здійснити впровадження передових технологій з 

розмінування в діяльність піротехнічних підрозділів ДСНС. Створити ефективну 

системи заходів для запобігання загибелі людей від вибухонебезпечних 

предметів. Для підвищення безпеки робіт, пов'язаних з транспортуванні ВНП 

другої категорії поблизу жилих масивів і промислових об'єктів пропонується 

застосовувати «Тransporter-1». 
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